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Vyberte návrh k realizaci
Od 1. do 30. dubna 
můžete hlasovat v rámci 
participativního rozpočtu.

Pomáháme Ukrajině
Město poskytuje materiální  
a finanční podporu i pomoc  
se začleňováním dětí uprchlíků.

Otevřely se Jarní trhy
Stánky s lákavou nabídkou 
můžete v centru navštívit  
až do Bílé soboty.

Vedoucí Loutek VM vypráví
O historii souboru i vztahu 
k loutkářství se rozpovídala 
Kateřina Maloušková.
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POLICISTÉ SÍDLÍ 
V NOVÉ BUDOVĚ
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Vážení občané Velkého Meziříčí, milí sousedé,
dovolím si začít vážným a hlavním tématem prvního čtvrtletí roku 2022, kterým se be-

zesporu stala válečná krize na Ukrajině. Je tomu více než měsíc ode dne, kdy Putin zahájil 
agresi vůči suverénnímu státu a miliony lidí v důsledku toho přišly o své domovy. Potýká-
me se tak s další krizí, která ve velkém zaměstnává nás, jako obec s rozšířenou působností, 
kraje, stát a složky integrovaného záchranného systému. Situace velmi zatěžuje i školská 
zařízení, dobrovolné poskytovatele ubytování a jiné dobrovolníky, kteří se snaží pomá-
hat například v rámci pořádání humanitárních sbírek. V důsledku se dopady nynější války 
projevují také na rostoucích cenách energií, pohonných hmot, průmyslové výroby nebo ve 
stavebnictví. Celosvětovou ekonomiku a logistiku zkrátka provázejí rapidní změny. Drtivý 
negativní dopad svého zločinného jednání na sobě již pociťuje i samotné Rusko.

Ve Velkém Meziříčí jsme se rozhodli zajistit aktivní pomoc, a to hned několika možnými 
způsoby. Nejprve jsme na městském úřadu zřídili poradenskou a koordinační službu, která 
od prvních dnů vypuknutí krize funguje a pomáhá řešit potřeby příchozích uprchlíků, a zá-
roveň organizuje efektivní zprostředkování nabízené pomoci ze strany našich občanů. Vás, 
kteří se nám ihned s nabídkou pomoci ozývali, a vás, kteří jste bez váhání sami organizovali 
humanitární sbírky bylo opravdu hodně, čehož si nesmírně vážím a upřímně vám za tyto 
projevy lidskosti a solidarity děkuji. Zastupitelstvo města pomohlo schválením finanční část-
ky 100 000 korun, kterou rozdělilo rovným dílem mezi Český červený kříž a Velvyslanectví 
Ukrajiny v České republice. Město dále ve spolupráci se žďárskou Charitou a městy Žďár nad 
Sázavou a Nové Město na Moravě uspořádalo materiální sbírku. Sesbírané věci putovaly do 
ukrajinských partnerských měst obou obcí, a to Chust a Mižhirja. Ve středisku volného času 
Dóza vznikla také adaptační skupina pro ukrajinské děti, aby se mohly naučit základy českého 
jazyka před řádným nástupem do mateřské nebo základní školy. Adaptační skupina se aktu-
álně rozšiřuje a hledá dobrovolníky. Dóza pořádá i kurzy češtiny pro dospělé. Přejme si, aby 
válka na Ukrajině skončila co nejdříve a dopady na životy nás všech nebyly větší.

Od 4. do 6. dubna pořádá místní Spolek žen ve velkém sále Jupiter clubu Tradiční jar-
ní výstavu. Výtvory s tématikou jara a Velikonoc si můžete prohlédnout či zakoupit vždy 
v čase od 9 do 17 hodin, vstupné na výstavu je dobrovolné. Společně s výstavou budou na 
náměstí otevřeny také Jarní trhy, které potrvají až do soboty 16. dubna.

Těší mě, že se po dvou letech konečně uskuteční městský ples, a to v sobotu 9. dubna 
od 19:30 hodin a potrvá až do brzkých ranních hodin. V rámci kulturního programu zahraje 
multižánrová kapela The People a DJ EM. Přítomní budou moci zhlédnout ukázku sportov-
ního akrobatického rokenrolu a nebude chybět ani tombola. Doufám, že se při této příleži-
tosti sejdeme v hojném počtu a užijeme si společně strávený čas plný zábavy.

Od 15. února do 25. března jste měli možnost hlasovat o místě konání tradiční pouti. Roz-
hodovali jste mezi velkomeziříčským náměstím a areálem bývalého Svitu, kde se už v loň-
ském roce vůbec poprvé uskutečnil hudební koncert v podání kapel INE KAFE a Poletíme?. 
Zatímco loni bylo hlasování poměrně vyrovnané, letos s náskokem několika hlasů zvítězila 
varianta Svit. Každou změnu vždy vnímáme jako příležitost pro zlepšení. Nebylo by příliš 
chytré a kreativní k této změně přistoupit pouze tak, že „vezmeme“ vše, co bylo na náměstí, 
přesuneme to do Svitu a tím skončíme. To bych považoval za promarněnou šanci. Naopak, 
chceme toho naplno využít a nabídku pouťového víkendu rozšířit. Znamená to, že ve Svitu 
budou atrakce a stánky, ale náměstí nezůstane prázdné. Jednáme s kapelami, zajišťujeme 
pódium a chceme vám nově při pouti dopřát také kulturní program v podobě zábavy a neděl-
ní odpolední dechovky, plánujeme představení pro děti, bude se zkrátka na co těšit. Osobně 
věřím, že tak oslovíme více lidí a oživíme skutečně celé centrum města.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří poslali svůj návrh do participativního rozpoč-
tu města. Hlasování o vítězném návrhu potrvá od 1. do 30. dubna prostřednictvím aplikace 
Hlášenírozhlasu.cz. Pro ty z vás, kteří nemáte přístup k mobilní aplikaci, se nabízí možnost 
hlasování formou hlasovacího lístku, který naleznete na straně 5 tohoto čísla. Ten násled-
ně vhodíte do hlasovací urny umístěné v hale radnice. Jsem moc zvědavý na výsledek a těší 
mě, že se zapojujete do společného úsilí o zlepšování našeho města.

Přeji vám příjemné jarní dny.
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SLOVO 
STAROSTY

Váš starosta
Alex Kaminaras

Podklady pro inzerci, blahopřání  
a společenskou kroniku přijímáme:
Pondělí:  13.00–17.00  
Středa:   10.00–12.00  
Pátek:  8.00–12.00

Velkomeziříčsko v síti: 
www.velkomeziricsko.cz

@velkomeziricsko

PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.
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Za parkovištěm mezi Základní školou 
Školní a Oslavická vznikne ještě v le-
tošním roce parkourové a workoutové 
hřiště doplněné pumptrackovou dráhou. 
„Chceme rozšířit nabídku sportovišť pro 
děti a mládež. Venkovní posilovna i v po-
slední době velmi populární pumptrack 
mají potenciál stát se atraktivní pro do-
spělé, dospívající a také všechny děti, kte-
ré rády jezdí na kole a koloběžce,“ uvedl 
starosta města Alexandros Kaminaras.

Prázdný prostor mezi školami, kde stálo pár košů na 
discgolf, ožije parkourem, workoutem a pumptrac-
kem. Všechny zmíněné sportovní aktivity mají stejný 
cíl – vytáhnout nejen děti ven a přimět je sportovat. 
Další nespornou a lákavou výhodou je setkávání lidí se 
společným zájmem. Cvičit nebo překonávat překážky 
mohou všechny věkové kategorie, myšleno však bylo 
zejména na děti a mládež ve věku 8 až 18 let, pro které bylo dosud ve městě málo 
volnočasových sportovních ploch. Asfaltová dráha, venkovní posilovna i překážky by 
měly vzniknout ještě v letošním roce. Finanční prostředky, které vyčlenili zastupitelé 
z přebytku loňského roku, může doplnit některá z dotací, o níž bude žádat město ve 
spolupráci s příspěvkovou organizací Sportoviště VM. „S realizací projektu začneme 
ještě letos, teď se chystáme vyhlásit soutěž na zhotovitele. Máme v plánu souběžně 
usilovat o finance z dotačních titulů vypsaných Krajem Vysočina a Nadací ČEZ,“ uvedl 
fáze projektu ředitel Sportoviště VM, Michal Hořínek.

Parkour je umění 
přemístit lidské tělo přes různé překáž-
ky co možná nejefektivněji, nejrychleji, 
plynule a nejpřímější cestou.
Workout je sportovní aktivita zaměře-
ná na využití vlastní váhy těla při cviče-
ní na veřejných hřištích.
Pumptrack je uměle vytvořený okruh 
pro jízdu na kole, který je tvořený vln-
kami a klopenými zatáčkami.

ZDOLÁVAT PŘEKÁŽKY NA HŘIŠTI? 
MEZIŘÍČÍ NABÍDNE NOVÉ 
MOŽNOSTI
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ROZHODNĚTE, JAK VYUŽÍT 
TŘI STA TISÍC KORUN
Participativní rozpočet vzbudil vlnu zájmu o veřejné prostranství. „Děkujeme všem předkladatelům inspirativ-
ních návrhů. Děkujeme za iniciativu, podnětnost a chuť změnit kousek města k lepšímu,“ uvedl starosta města 
Alexandros Kaminaras s tím, že město přijalo 12 návrhů a z toho jich pracovníci investorského oddělení 9 vyhod-
notili jako realizovatelných. O tom, který projekt se uskuteční, rozhodnete vy prostřednictvím hlasování.

Hlasovat můžete pomocí aplikace Hlášenírozhlasu.cz nebo 
vhozením hlasovacího lístku do sběrného boxu v přízemí hlavní 
budovy městského úřadu. Hlasovací lístek naleznete na protější 
straně nebo přímo v hale radnice u sběrného boxu. Každý může 

hlasovat pouze jednou, a to od 1. do 30. dubna. Poté se všech-
ny hlasy sečtou. Během května vyhlásíme vítězný návrh, který 
město podle časové náročnosti příprav a povolení, avšak nej-
později do konce roku, zrealizuje.

NÁVRH A) Relaxační zóna – náplavka
Lokalita: Ostrůvek
Odůvodnění navrhovatele: Zastřešením 
lávky vznikne zajímavá turistická památ-
ka. Vybudováním náplavky by se vytvořila 
nová relaxační zóna v centru města. V rám-
ci zóny u řeky Balinky by se mohl umístit 
mobiliář v podobě laviček. Přístup do vody 
umožní prokrvení nohou na oblázkové 
dlažbě (Kneippova metoda) a odpočinek na 
slunném místě v památkové zóně města.

Stanovisko oddělení investic: Z uvede-
ného návrhu lze realizovat pouze osaze-
ní laviček na náplavce.

NÁVRH B) Osázení protipovodňové stě-
ny zelení
Lokalita: Protipovodňová stěna za 
Billou, Hornoměstská 51
Odůvodnění navrhovatele: Při stavbě 
protipovodňové stěny se zde vybudova-
la i místa pro osázení popínavých rost-
lin, aby tyto pokryly šedou betonovou 
stěnu. Po vybudování stěny zde téměř 
všechny rostliny uschly. Navrhuji tedy 
vytvořené plochy znovu osázet popína-
vými rostlinami s pravidelnou péčí tak, 
aby betonová stěna obrostla zelení (jako 
na protipovodňové stěně v ulici Nábřeží).

NÁVRH C) Navýšení počtu laviček u po-
mníků padlých z 2. světové války
Lokalita: Hřbitov na Karlově
Odůvodnění navrhovatele: Jedná se o pra-
vou část lokality před pomníky postříle-
ných nacisty ve 2. světové válce, a to pod 
pomníkem padlých na Městském hřbitově 

Velké Meziříčí. Před stavební úpravou, jež 
před nedávnem proběhla, tam lavičky byly 
a bylo možno tam přisednout.

NÁVRH D) Plot mezi Svitem a Čechovými 
sady
Lokalita: chodník z Čechových sadů do 
Svitu směrem ke Katovně (podél pozemků 
Svitu)
Odůvodnění navrhovatele: Smyslem 
projektu je odstranit stávající rozbitý, ne-
vzhledný, částečně nebezpečný a vlastně 
zbytečný plot. Tam, kde je to možné, od-
stranit plot úplně, kde je to třeba, přeměnit 
na zábradlí. Hlavním účelem je zpříjemnit 
cestu daným místem s co nejnižšími ná-
klady a s ohledem na to, že územní studie 
může do budoucna změnit užívání lokality. 
Relativně nenáročná úprava by zpříjemni-
la a zkrátila průchod těmito místy.

NÁVRH E) Dřevěná lávka přes řeku Ba-
linku
Lokalita: pozemky města parcelní číslo 
(p. č.) 2968 a p. č. 2966 (v blízkosti pane-
lu naučné stezky č. 5 Tvář krajiny)

Online můžete udělit 
svůj hlas v anketě 
participativního rozpočtu 
pomocí aplikace 
Hlášenírozhlasu.cz

VÍTĚZNÉ NÁVRHY
A)  Relaxační zóna – náplavka 
B)  Osázení protipovodňové stěny zelení
C)  Navýšení počtu laviček k sezení 
      u pomníků padlých z II. sv. války
D)  Plot mezi Svitem a Čechovými sady
E)  Dřevěná lávka přes řeku Balinku
F)  Stoly na stolní tenis u dětského hřiště
G)  Hmyzí hotely do veřejného prostoru
H) Učebna s počítači pro veřejnost
CH) Odpočinková terasa na Hliništích
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Odůvodnění navrhovatele: Pro pří-
stupnost atraktivní destinace Balinské-
ho údolí od Oslavice (kolem hájovny) 
a Třebíčské ulice (stezka viaduktem pod 
firmou P & L) je nutné překonat řeku 
Balinku. Lávky zde již dříve byly. Snaha 
obnovit svépomocí přemostění v korytě 
řeky však vždy skončila po roce odnese-
ním „velkou“ vodou. Další nejbližší pře-
chod suchou nohou je možný až v obci 
Baliny, která je od zmíněného místa 
vzdálená 5 kilometrů.

NÁVRH F) Stoly na stolní tenis u dět-
ského hřiště
Lokalita: hřiště v ulici Nová na Karlově, 
hřiště na Kunšovci
Odůvodnění navrhovatele: Vzhledem 
k tomu, že tato dvě hřiště navštěvuje-
me nejčastěji s přáteli a jejich dětmi, tak 
bychom se rádi zabavili stolním tenisem 
během dovádění na dětském hřišti. Na-
vrhuji ke každému stolu zakoupit bednu, 
do které by se umístilo základní příslu-
šenství ke hře.

NÁVRH G) Hmyzí hotely do veřejného 
prostoru
Lokalita: květnatá louka „u starého Pe-
nny“, travnatá plocha po bývalém domo-
vě důchodců (okresním soudu), prostor 
mezi domovem s pečovatelskou službou 
a domovem důchodců
Odůvodnění navrhovatele: Do tří lo-
kalit ve městě by se mohl nainstalovat 
hmyzí hotel pro podporu divokých včel 
a jiných ohrožených druhů hmyzu. Návrh 
projektu částečně navazuje na založení 
květnaté louky v loňském roce a snížení 
intenzity sečení. Hmyzí hotel podporuje 
ve městě divoké včely a jiné ohrožené 
druhy hmyzu. Zároveň plní edukativ-
ní charakter environmentální výchovy, 
vzdělávání a osvěty. Po realizaci záměru 
se pak obyvatelé a samospráva města 
mohou zařadit mezi subjekty, které ak-
tivně podporují důležité složky životní-
ho prostředí a jdou příkladem ostatním 
městům.

NÁVRH H) Učebna s počítači pro veřej-
nost
Lokalita: prostory Městského úřadu 
Velké Meziříčí / Jupiter clubu
Odůvodnění navrhovatele: Navrhu-
ji zajistit jednu místnost jako učebnu, 
kde by bylo cca 8 počítačů, které by se 
mohly využívat na placené kurzy nej-
různějšího druhu s velkými možnostmi 
využití obyvateli našeho města. Míst-
nost by mohl poskytnout například 
městský úřad nebo Jupiter club. Učebnu 
by využívaly firmy na školení zaměst-
nanců a další aktivity, členové jednot-
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 NÁVRH B) 
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HLASOVACÍ LÍSTEK
ROZHODNĚTE, KTERÝ NÁVRH 

Z PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU ZVÍTĚZÍ.

* PLATNÝ JE HLASOVACÍ LÍSTEK S JEDNÍM VYZNAČENÝM POLÍČKEM

Upozornění: Rozsah realizace vítězného návrhu se bude odvíjet dle aktuálních 
cen na trhu tak, aby byla zachována vymezená finanční částka 300 000 korun.

livých spolků a menších organizací, 
matky na rodičovské dovolené, senioři 
a mnozí další. Kurzy by mohly být krát-
kodobé i dlouhodobé, pro začátečníky  
i pokročilé.

NÁVRH CH) Odpočinková terasa na Hli-
ništích
Lokalita: Hliniště
Odůvodnění navrhovatele: Odpočin-
ková terasa, která by mohla vzniknout 
na Hliništích, by rozšířila volnočasovou 
plochu zrealizovanou v uplynulém roce. 
V rámci terasy by dle finančních mož-
ností mohlo dojít například k odstra-
nění keřů, stupňovité úpravě terénu, 

zpevnění povrchu pomocí gabionových 
schodů (na schodech by byla modřínová 
prkna ve stejném stylu jako v nově vy-
budovaném parku vedle hřiště), chod-
ník mezi plotem dětského hřiště a sva-
hem, rozšíření stávajícího dětského 
hřiště o hřiště lanové nebo osázení keři 
a stromy pro zastínění hřiště.

Stanovisko oddělení investic: Tento 
podnět obsahuje více návrhů. Z pohle-
du vyčleněných finančních prostředků 
doporučujeme vybrat pouze někte-
ré z uvedených, a to odstranění keřů, 
stup ňovitou úpravu terénu a zpevnění 
povrchu pomocí gabionových schodů.
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2. 3. 2022 v 15:10 hodin byla Městská 
policie Velké Meziříčí (MP) požádána 
o součinnost s Kriminální policií Havlíč-
kův Brod o prověření záznamů z měst-
ského kamerového dohlížecího systému 
(MKDS) k trestnému činu, který se měl 
stát na Náměstí ve Velkém Meziříčí. 
MP prověřila MKDS a záznam potřebný 
k vyšetřování policii Havlíčkův Brod na 
písemnou žádost poskytla.

5. 3. 2022 v 04:50 hodin přijala MP tele-
fonické oznámení, že v ulici Nádražní leží 
muž. Hlídka MP se na místo neprodleně 
dostavila a mladíka probrala. Ten nebyl 
nijak zraněný, komunikoval a byl schopen 
samostatné chůze. Hlídka jej vyzvala, aby 
se šel vyspat do místa bydliště. Mladík 
výzvě vyhověl a odešel domů.

Strážníci Městské policie Velké Mezi-
říčí zjistili ve středu 16. března, že do-
šlo k odcizení dvou kusů vodicích desek 
s patkou, které označovaly konstrukci 
s návrhy studentů Fakulty architektury 
Českého vysokého učení technického ve 
Svitu. Z kamerových záznamů zjistili, že 
desky odcizila skupinka čtyř mladých lidí, 
kteří se vraceli z tanečních. Z městského 
kamerového a dohlížecího systému bylo 
zřetelně viditelné, jak skupinka desky na-
ložila do vozidla a odjela. Dalším šetřením 
podle registrační značky vozidla odhali-
li strážníci řidiče a pozvali si jej k podání 
vysvětlení na služebnu městské policie 
s tím, že se řidič přiznal a uvedl jména 
spolupachatelů. Tři mladíci a jedna slečna 
ve věku 16 až 18 let z Velké Bíteše a Jablo-
ňova ukradené desky v úterý 22. března 
vrátili. Vzhledem k doznání a projevení lí-
tosti strážníci přestupek vyřešili na místě 
pokutou příkazem ve spodní hranici mož-
né sazby. Všichni aktéři budou mít pokuty 
zapsané v Centrálním registru přestupků.

Za uvedené období strážníci MP Velké 
Meziříčí odhalili 60 dopravních přestup-
ků. Jednalo se především o porušení 
přechodného dopravního značení, které 
označovalo lokality, kde probíhalo blo-
kové čištění komunikací. Dále se jednalo 
o porušení zóny zákazu stání v centru 
města a nezaplacení parkovacího po-
platku. Mezi další dopravní přestupky, 
kterých se řidiči dopustili, patřilo stání 
na chodníku, stání na vyhrazených par-
kovištích, porušení zákazu stání a za-
stavení, stání na autobusové zastávce, 
v křižovatce a na vegetaci.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

„S obrovským potěšením mohu dnes oficiálně prohlásit, že se dílo podařilo a že 
dneska otevíráme nejmodernější pracoviště určené pro policisty v Kraji Vysočina. 
Cesta k cíli nebyla nijak snadná a bez aktivního přístupu představitelů města Vel-
ké Meziříčí – obou bývalých pánů starostů – bychom tady dnes nestáli. Dispozič-
ním řešením a vybavením nového obvodního oddělení se výrazně zvýší komfort 
nejen pro službu konající policisty, ale také pro obyvatele a návštěvníky města, 
kteří budou mít k dispozici vlídné a moderní prostředí pro vyřizování svých zále-
žitostí,“ sdělil přítomným při slavnostním otevření brig. gen. Mgr. Miloš Trojánek, 
ředitel Krajského ředitelství policie Kraje Vysočina.

Budova sestává celkem ze tří provozně odlišných podlaží. V prostředním 
vstupním patře se nachází centrální pracoviště celé budovy, tedy pracoviště 
nepřetržité dozorčí služby. Podlaží představuje otevřenou zónu pro veřejnost, 
je bezbariérové a doplněné o sociální zařízení. Ve druhém nadzemním poscho-
dí naleznou návštěvníci kancelářské plochy včetně vedení obvodního oddělení. 
Nejnižší podlaží oproti tomu disponuje garážemi, šatnami, celami a nezbytným 
technickým zázemím. Ve všech poschodích je dominantním prostorem hala se 
schodištěm v centrální poloze uvnitř objektu.

Výstavba odstartovala 10. prosince 2019 symbolickým poklepáním základ-
ního kamene. Návrh budovy zpracovala brněnská projekční kancelář v čele 
s Ing. arch. Liborem Žákem. Zhotovitel stavby, velkomeziříčská stavební spo-
lečnost GREMIS, ji předal koncem prosince loňského roku, tedy s několikamě-
síčním předstihem oproti původním plánům. Stavba si vyžádala celkové inves-
tiční náklady ve výši necelých 62 300 000 korun. Od prvního března už zázemí 
slouží jak velkomeziříčským policistům, tak i široké veřejnosti.

První březnový den se ve Velkém Meziříčí za účasti významných hos-
tů oficiálně uvedla do provozu nová policejní služebna. Účastníci slav-
nostního otevření měli jako první možnost prohlédnout si veškeré její 
prostory včetně zázemí.

NEJMODERNĚJŠÍ OBVODNÍ ODDĚLENÍ 
POLICIE KRAJE VYSOČINA JE V MEZIŘÍČÍ
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Náraz do kamionu

Dne 10. 3. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí na 146. km 
dálnice D1 ve směru na Prahu. Na místě 
byly dvě zraněné osoby.

Požár u Dolních Heřmanic

Dne 17. 3. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí společně 
s dalšími dvanácti jednotkami u Dolních 
Heřmanic. Požárem byly zasaženy při-
bližně dva hektary.

Hromadná dopravní nehoda

Dne 18. 3. 2022 zasahovala jednotka 
HZS ze stanice Velké Meziříčí a Velká Bí-
teš na 153. km dálnice D1 ve směru na 
Prahu. Zasahoval také vrtulník ZZS. Ha-
varovalo celkem šest vozidel. Na místě 
byly zraněny tři osoby.

npor. Jiří Doležal,
velitel stanice Velké Meziříčí

ZPRÁVY 
OD HASIČŮ

NEJMODERNĚJŠÍ OBVODNÍ ODDĚLENÍ 
POLICIE KRAJE VYSOČINA JE V MEZIŘÍČÍ
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Obyvatelé České republiky se semkli, 
zvedla se vlna solidarity a napříč státem 
se skloňuje pomoc ukrajinským občanům 
zasaženým válkou s Ruskem. Také město 
Velké Meziříčí nestojí stranou a snaží se 
pomoci Ukrajině všemi možnými a do-
stupnými způsoby. Aktuálně je ve městě 
zaregistrováno 198 ukrajinských uprchlí-
ků. Nouzový stav vyhlášený od 3. března 
vláda prodloužila prozatím do 31. května. 
Od 1. dubna mohou ubytovatelé žádat 
o kompenzační příspěvek. S nabídkou 

ubytování se mohou hlásit i ti ubytovate-
lé, kteří se doposud do iniciativy nezapojili.

DÓZA NABÍZÍ 
VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
PRO UKRAJINSKÉ DĚTI
V Dóze – středisku volného času Velké 
Meziříčí vznikla v důsledku válečných 
událostí na Ukrajině adaptační skupi-
na pro děti. Skupina funguje od pondělí 
do pátku v čase od 8 do 16 hodin. Děti 
v předškolním i školním věku mohou 
naplno využívat zázemí střediska a za-
pojit se do jednotlivých kroužků dle své-
ho výběru. Dóza nabízí také lekce češti-
ny, které jsou k dispozici jak pro děti, tak 
i dospělé.

STAŇTE SE 
DOBROVOLNÍKEM V DÓZE
Pracovníci Dózy aktuálně hledají dobro-
volníky, kteří by chtěli pracovat v adap-
tační skupině pro děti. Vítán je pozitivní 
vztah k dětem, bezúhonnost, časová 
flexibilita (minimálně 4 hodiny dopoled-
ne nebo dopoledne) a jazyková vybave-
nost (ruština, ukrajinština).

V případě zájmu se prosím obraťte 
na ředitelku zařízení Alenu Vidlákovou, 
tel.: 608 537 526.

JAK MĚSTO POMÁHÁ UKRAJINĚ

„Město Žďár nad Sázavou má partner-
ské město Chust a Nové Město na Mo-
ravě stvrdilo v roce 2018 partnerství 
s městem Mižhirja. Sesbíraný materiál 
z Meziříčí tak putoval do uvedených 
dvou měst na Ukrajinu,“ uvedl místosta-
rosta města František Smažil.

Pouhé dva dny materiální sbírky sta-
čily na to, aby se zaplnila dodávka. Da-
rovalo se větší množství trvanlivých 
potravin, hygienických potřeb, ale i berlí 
a zdravotnického materiálu. „Děkujeme 
dárcům, pracovníkům odboru sociálních 
věcí a zdravotnictví, skautům i hasičům, 
kteří zajistili odvoz sesbíraného materi-

álu,“ vyjádřil dík starosta města Alexan-
dros Kaminaras.

Dary převezli dobrovolní hasiči do 
skladu Oblastní charity Žďár nad Sáza-
vou, kam si pro materiální pomoc přije-
ly nákladní vozy přímo z obdarovaných 
ukrajinských měst Chust a Mižhirja. 

„Jsem rád, že se město a jeho obyvate-
lé zapojili do humanitární sbírky, kte-
rá předem znala svůj cíl a měla dobře 
zajištěnou logistiku. Velké poděkování 
patří všem dárcům a rovněž i zaintere-
sovaným spoluorganizátorům,“ vyzdvi-
hl pozitiva sbírky místostarosta města 
František Smažil.

Město Velké Meziříčí ve spolupráci se žďárskou Charitou a měs-
ty Žďár nad Sázavou a Nové Město na Moravě uspořádalo ve dnech  
14. a 15. března v obřadní síni na staré radnici sbírku materiální pomo-
ci pro Ukrajinu. Darované věci (zejména zdravotnický materiál, nářadí 
a trvanlivé potraviny) se odvezly do Žďáru nad Sázavou, kam pro ně 
přijel nákladní vůz ze spřáteleného ukrajinského města.

Důležité kontakty 
naleznete v  informačním 
článku na webu města:

MĚSTO DAROVALO 
100 000 KORUN 
Zastupitelstvo města na svém březno-
vém zasedání vzalo na vědomí informa-
ce od starosty Alexandrose Kaminarase 
směřující k pomoci uprchlíkům z Ukraji-
ny. Dále vyslovilo podporu tomuto stá-
tu v jeho odhodlání bránit svou svobo-
du a nezávislost, a považuje napadení 
nezávislé Ukrajiny ze strany Ruska za 
neomluvitelný zločin proti míru.

Schválené finance mají sloužit k za-
jištění základních lidských potřeb Ukra-
jinců v podobě potravin, léků a dalších 
prostředků nezbytně nutných k přežití. 
Finanční dar v hodnotě 50 000 korun 
obdrží Velvyslanectví Ukrajiny v České 
republice, stejnou částku získá také ob-
čanské sdružení Český červený kříž.

OBČANÉ SE ZAPOJILI 
DO MATERIÁLNÍ SBÍRKY
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Prioritou odpadového hospodářství je 
předcházení vzniku odpadů, což je na kaž-
dém z nás. Pokud přece jen odpad vznikne, 
pak správným tříděním a recyklací mů-
žeme přispět k jeho opětovnému použi-
tí. Poslední v žebříčku je směsný odpad 
patřící nevyhnutelně do černých popelnic 

u domů. U tohoto odpadu pak vzniká po-
třeba skládkování, kterou se snaží novela 
zákona o odpadech snížit nejpozději do 
roku 2030 na minimum. Město Velké Me-
ziříčí ve spolupráci se společností Tech-
nické služby VM (dále TS) již několik let 
pracuje na zbudování překladiště a násled-
ném zužitkování jinak už nevyužitelného 
odpadu. Po aktualizaci projektové doku-
mentace požádaly TS zastupitelstvo měs-
ta o schválení 8 700 000 korun z fondu TS. 

„Po letech soudů kvůli církevním restitucím, 
které nedávno vyhrál stát, máme jasno, co 
bude se skládkou, jak se majetkově vypo-
řádat a kam můžeme překladiště umístit,“ 
okomentoval posun ředitel místních tech-
nických služeb Jaroslav Mynář. Zastupitelé 
jednohlasně záměr podpořili, a tak se ještě 
v letošním roce začne budovat betonové 
překladiště o rozměrech 24 krát 27 metrů.

Princip překladiště je jednoduchý. 
Svozový vůz na něj vysype obsah ze 
svezených domovních popelnic, odsud 
se odpad přeloží na kontejnerový vůz, 

mimochodem TS už připravený k vy-
soutěžení, a pak se odveze do Brna do 
ZEVO (zařízení na využívání energetic-
kého odpadu) společnosti SAKO Brno, 
se kterou mají TS předběžnou dohodu. 
Tam dojde ke spálení odpadu a využití 
tepelné energie. Výhodou je samozřej-
mě výroba tepelné a elektrické energie, 
úspora neobnovitelných zdrojů surovin, 
redukce skladovaných odpadů a další. 

„Jsme rádi, že se v ekologických otázkách 
posouváme vpřed. Díky využití odpadu 
nedojde k nárůstům cen a prodlouží se 
i životnost skládky u Vysokého mostu, 
protože ji nebudeme zahlcovat využitel-
ným odpadem. Ze spolupráce se společ-
ností SAKO Brno plynou pozitiva,“ uvedl 
jednatel Jaroslav Mynář s tím, že podle 
plánů by do konce roku mělo být překla-
diště postavené a vozový park by se měl 
rozšířit o kontejnerovou soupravu.

O zahájení stavby, průběhu i prvním 
převozu odpadu do spalovny vás budeme 
informovat.

Technické služby získaly od za-
stupitelstva zelenou na zbudová-
ní překladiště odpadů. Po dlou-
holetých peripetiích to vypadá, že 
se odpady z Meziříčí budou dále 
energeticky využívat. 

LETOŠNÍ POUŤ 
NABÍDNE 
MNOHEM VÍC

„Respektujeme výsledky ankety, kte-
rá proběhla na základě podnětů občanů 
našeho města. Rozhodli jsme se ale nad 
touto změnou neuvažovat pouze tak, 
že přesuneme atrakce do Svitu a tím to 
skončí. Naopak, chceme nabídku pouťo-
vého víkendu rozšířit. Znamená to, že ve 
Svitu budou atrakce a stánky, ale náměstí 

nezůstane prázdné. Jednáme s kapelami, 
zajišťujeme pódium a chceme lidem nově 
při pouti dopřát také kulturní program. 
Pouť totiž v našem městě zahajuje léto 
a všichni se na ni společně těšíme. Osobně 
věřím, že tak oslovíme více lidí a oživíme 
skutečně celé centrum města,“ přiblížil 
plány červnové poutě starosta Alexandros 

Kaminaras s tím, že by mělo náměstí ožít 
pouťovou zábavou a v neděli ho rozezní li-
dové písničky.

Protože město pamatuje i na řidiče, 
část plochy ve Svitu bude po celý pouťový 
víkend vyhrazená pro parkování. Po ne-
dělní mši svaté v kostele sv. Mikuláše bude 
odpoledne na náměstí dechovka.

Velkomeziříčská pouť se letos 
rozšíří i do areálu bývalého Svi-
tu. K atrakcím a stánkům přibude 
i pódium s kulturním programem 
na Náměstí. Pouťový víkend by 
tak měl lidem nabídnout více zá-
bavy.

DÍKY ODPADU SE LIDÉ OHŘEJÍ

Tajemník městského úřadu vyhlašuje výběrové řízení na  
PRACOVNÍKA ODBORU SPRÁVNÍHO – AGENDY PŘESTUPKŮ

na dobu neurčitou, termín nástupu: ihned, bližší informace podá Ing. Josef Švec, tel.: 566 781 150
více na www.velkemezirici.cz v sekci Úřední deska

Plocha vymezená pro atrakce 
Umístění prodejních stánků
Kulturní program

Parkoviště pro osobní automobily
Průchod mezi Náměstím 
a Svitem
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Středa 6. 4. Zahradní, Na Hliništi, Nová Říše, U Statku, Tichá

Čtvrtek 7. 4. Arch. Neumana, Sluneční, Střední, Za Kopcem, Zelená

Pátek 8. 4. Průmyslová, hřbitov Karlov, příjezd k Buildingu, příjezd k TS, Karlov (nad živými ploty)

Pondělí 11. 4. Jestřabec, Fajťák, Loupežník, Palouky

Úterý 12. 4. Průtahy Karlov, Sokolovská, Novosady

Středa 13. 4. Průtahy Hornoměstská, Jihlavská

Čtvrtek 14. 4. Průtahy Vrchovecká, Františkov

Úterý 19. 4. Mostiště

Středa 20. 4. Olší nad Oslavou

Čtvrtek 21. 4. Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavice

V případě nepříznivého počasí bude blokové čištění pro-
vedeno v náhradním termínu, což je následující sobota.

Blokové čištění bude probíhat na uvedených ulicích  
v uvedených dnech od 6.00 do 14.00 hodin Žádáme ři-
diče, aby svá vozidla  v uvedených dnech neparkovali  
na komunikacích a umožnili technickým službám provést 
úklid, a to i na parkovištích.

HARMONOGRAM BLOKOVÉHO ČIŠTĚNÍ JARO 2022

SVOZ ODPADU 
OVLIVNÍ 
VELIKONOCE
Technické služby města Velké Meziříčí in-
formují o svozu odpadů a provozu sběrného 
dvora během velikonočních svátků. V pátek 
15. dubna proběhne svoz domovních a se-
parovaných odpadů beze změny. Svoz o Ve-
likonočním pondělí 18. dubna nahradí sobo-
ta 16. dubna. Sběrný dvůr se na Velký pátek 
a Velikonoční pondělí uzavře. Na Bílou so-
botu bude otevřený od 8 do 16:45 hodin.

BOJ S HLODAVCI ZAČÍNÁ
V souladu se zákonem o ochraně ve-
řejného zdraví se ve Velkém Meziříčí 
realizuje od 14. 3. 2022 do 29. 4. 2022 
pravidelná ochranná deratizace. Jde 
o opatření směřující k ochraně zdraví 
osob a k ochraně životních a pracovních 
podmínek před původci a přenašeči in-
fekčních onemocnění.
Městský úřad Velké Meziříčí, odbor 
životního prostředí, zajistí provedení 
deratizace v objektech předškolních 
a školních zařízení v majetku města 
a na veřejných prostranstvích. Práce 

bude provádět specializovaná firma 
Deratex – Ing. Jaroslav Drbálek.
V souvislosti s potřebou aktualizace 
informací o rozšíření potkana žádá-
me občany, aby se s případnými po-
znatky o jeho výskytu na veřejných 
prostranstvích obraceli na odbor ži-
votního prostředí MěÚ Velké Meziříčí – 
tel.: 566 781 087, 566 781 080, nebo 
přímo na telefon odborné firmy – tel.: 
603 813 643, která bude práce prová-
dět.

MěÚ Velké Meziříčí, odbor ŽP

UKLIĎME VYSOČINU Do osvětové akce s názvem Čistá Vysočina se přihlásilo 25 058 
účastníků, 614 subjektů a společně uklidí 1 297 úseků. Sbírat 
odpadky kolem vysočinských cest vyrazí dobrovolníci v termí-
nu od 11. do 24. dubna.

Pytle na odpadky si mohou registrovaní sběrači vyzvednout 
od 4. do 8. dubna na kontaktních místech, v Meziříčí je jím od-
bor životního prostředí v nové budově radnice. V loňském roce 
dobrovolníci sesbírali 71 tun odpadu, a to jich vlivem epidemie 
bylo „pouze“ 12 862. Čisto bylo kolem 2 187 kilometrů silnic. 
Všem sběračům, ať už v letošním nebo loňském roce, patří 
velký dík.
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ZASTUPITELSTVO 8. 3.
• Zastupitelstvo města schválilo před-
ložený materiál Rozbory hospodaření 
místních částí města Velké Meziříčí za 
rok 2021 včetně materiálu Rozpočty 
místních částí na rok 2022.
• Zastupitelé schválili zapojení finanč-
ních prostředků z fondu Technických 
služeb VM ve výši 8 700 000 korun na 
realizaci akce „Překladiště odpadů“.
• Zastupitelstvo města schválilo rozdě-
lení přebytku hospodaření za rok 2021.
• Zastupitelé schválili poskytnutí dotace 
žadatelům v projektu Grantového pro-
gramu Zdravé město 2022.
• Zastupitelé vyjádřili podporu města 
Velké Meziříčí státu Ukrajina zasaže-
ného válkou. Zároveň schválili finanční 
dar ve výši 100 000 korun, který přispě-
je k pokrytí základních životních potřeb 
ukrajinského lidu.

RADA 9. 3.
• Rada města souhlasila se zapojením 
účelově určených transferů přijatých na 
účet města v měsíci únoru 2022 do roz-
počtu města Velké Meziříčí.
• Radní schválili navržený termín, sklad-
bu sortimentu a umístění stánků při 
prodejním trhu dne 11. května 2022.
• Rada města vzala na vědomí informaci 
o připravovaném projektu z programu 
Prevence kriminality Ministerstva vnitra 
České republiky.

RADA 23. 3.
• Rada města jmenovala kronikářem 
města paní Kateřinu Malouškovou, ro-
zenou Karmazínovou, od 1. dubna 2022.
• Radní souhlasili s konáním akce Den 
pro ženu, kterou připravují členové Ko-
mise Zdravého města.
• Rada města schválila finanční pro-
středky ve výši 2 000 korun jako dar 
na akci Sraz Fiatů 126 a dalších ve-
teránů, která se uskuteční ve dnech  
24. – 26. 6. 2022 na Náměstí ve Velkém 
Meziříčí.
• Rada města schválila předložený pro-
jektový záměr „Informační a komunikač-
ní technologie 2022“ dle výzvy k před-
kládání projektu v Programu na podporu 
rozvoje ICT a regionální ICT infrastruktu-
ry v Kraji Vysočina.
• Rada města v působnosti valné hromady 
společnosti JUPITER club, s.r.o. Velké Me-
ziříčí bere na vědomí informace o ukončení 
činnosti Dozorčí rady JUPITER clubu.

KRÁTCE Z RADY 
A ZASTUPITELSTVA

OZNÁMENÍ OBČANŮM
Upozorňujeme občany města Velké Meziříčí, že ke dni 31. března 2022 skončila 
splatnost prvního pololetí místního poplatku za komunální odpad. Zároveň k to-
muto datu skončila splatnost místního poplatku ze psů. Činí  -li místní poplatek ze 
psů více než 500 korun ročně, skončila k tomuto datu splatnost prvního pololetí.

Poplatky, které nejsou zaplaceny poplatníkem včas nebo ve správné výši, 
vyměří správce platebním výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. 
Včas nezaplacené poplatky nebo jejich část může správce poplatku zvýšit až na 
trojnásobek.

LOŇSKÝ PŘEBYTEK HOSPODAŘENÍ 
POKRYJE NĚKOLIK PŘIPRAVENÝCH 
INVESTIČNÍCH ZÁMĚRŮ
Zastupitelstvo města schválilo rozdě-
lení přebytku hospodaření z uplynulé-
ho roku. Volné finanční zdroje městu 
poslouží například na financování 
projektu náměstí, zbudování parkou-
rového a workoutového hřiště s ma-
lým pumptrackem nebo na opravu 
chodníků v ulici Gen. Jaroše.

Více než 22 milionů korun z přebytku 
loňského roku se rozdělí mezi význam-
né investiční akce, které schválili zastu-
pitelé na březnovém zasedání. Řadí se 
mezi ně projektová příprava náměstí, 
oprava komunikací a veřejného osvět-
lení, oprava chodníků v ulici Gen. Jaroše 

a parkourové a workoutové hřiště včet-
ně malého pumptracku mezi základ-
ními školami Školní a Oslavická. Dále 
došlo ke schválení investic směřujících 
ke školkám a školám. Finance poslouží 
pro Mateřskou školu Sokolovská na re-
vitalizaci přírodní zahrady, Mateřskou 
školu Sportovní na opravu přípravných 
kuchyněk a Mateřskou školu Mírová 
na náhradní výsadbu z ulice Pionýrská. 
Inovace se dočkají také školní jídelny. 
V jídelně Základní školy Oslavická dojde 
k opravě a izolaci podlahy v kuchyni, ve 
školní jídelně v ulici Poštovní přibude 
nová myčka na nádobí.

NOVOU KRONIKÁŘKOU MĚSTA JE 
KATEŘINA MALOUŠKOVÁ

Helena Švecová působila jako kroni-
kářka města od roku 2021 po Jiřině 
Kácalové. Svoji činnost se rozhodla 
ukončit ze zdravotních důvodů.
Kateřina Maloušková je učitelkou čes-
kého jazyka na Základní škole Sokolov-

ská a zároveň literárně – dramatického 
oboru na ZUŠ Velké Meziříčí. Aktuálně 
čerpá rodičovskou dovolenou. Vystu-
dovala obory žurnalistika, sociologie 
a česká filologie na Univerzitě Palacké-
ho v Olomouci. Během studií přispívala 
do velkomeziříčského tisku, Žďárského 
deníku, recitovala na svatebních obřa-
dech nebo vypomáhala v Turistickém 
informačním centru Velké Meziříčí. Ve 
volném čase se ráda věnovala divadlu 
v ochotnickém souboru Ikaros. V sou-
časnosti se kromě péče o dvě malé děti 
stará také o korektury Velkomeziříčska.

Rada města Velké Meziříčí jme-
novala novou kronikářku. Sta-
ne se jí Kateřina Maloušková, 
rozená Karmazínová, která od 
1. dubna 2022 nahradila ve funk-
ci Helenu Švecovou.
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MEZIŘÍČÍ PATŘÍ 
MEZI ŠAMPIONY 
ZDRAVÝCH MĚST

DRUHÉ VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ REKONSTRUKCE ULICE 
VE VILÁCH PŘILÁKALO NA ČTYŘICÍTKU OBYVATEL

Nejprve se obyvatelé setkali s vedením města, projektantem a pracovníky investičního 
oddělení 13. ledna přímo v ulici Ve Vilách. Poté měli prostor zaslat své podněty, které 
se projektant pokusil zohlednit v projektové dokumentaci. Druhé veřejné projednání už 
mělo za cíl seznámit obyvatele ulice s upraveným projektem a s komentářem k zapra-
cování jednotlivých podnětů. Veřejnost se tak dozvěděla, které návrhy byly relevantní 
a zlepší budoucí podobu a funkčnost veřejného prostoru a které naopak byly nerealizo-
vatelné. „Jde vidět, že tento způsob komunikace s veřejností vzbuzuje velký zájem. Děkuji 
všem obyvatelům ulice Ve Vilách a Krškova, kteří se do této spolupráce aktivně zapojili 
svojí účastí při setkáních nebo zasláním podnětů ke zlepšení. Věřím, že jsme společně 
docílili nejlepšího možného řešení rekonstrukce ulice Ve Vilách,“ uvedl po schůzce sta-
rosta města Alexandros Kaminaras.

Ve Zdravém městě Třebíč se po dlouhé době živě 
uskutečnila Jarní škola Zdravých měst. V rámci je-
jího zahajovacího semináře převzal místostarosta 
města František Smažil ocenění v kategorii Šampio-
ni za postup Zdravého města Velké Meziříčí v před-
loňském roce.

Letošní Jarní škola Zdravých měst připadla na termín 30. břez-
na až 1. dubna. Součástí úvodního otevřeného semináře bylo 
mimo jiné slavnostní předání ocenění pro úspěšná Zdravá 
města a významné partnery v kategoriích Ambasadoři, Sko-
kan, Šampioni a Osobnost Zdravých měst. Město Velké Me-
ziříčí za účasti významných hostů a stovky účastníků z celé 
republiky získalo ocenění Šampion Zdravých měst za postup 
do kategorie B místní Agendy 21 v roce 2020.

Školy Zdravých měst jsou pravidelnou vzdělávací akcí 
a zároveň celostátním setkáním, určeným zejména politi-
kům a koordinátorům z municipalit zapojených do programu 
Zdravé město OSN – WHO v České republice. Mezi Šampio-
ny Zdravých měst se řadí města, obce a regiony, které mají 
kvalitně nastavený systém postupu vůči udržitelnému roz-
voji a zdraví, a zároveň v rámci svého systému řízení aktivně 
využívají metody a nástroje řízení kvality.

UZAVÍRKY POTRÁPÍ, VÝSLEDEK POTĚŠÍ
V letošním roce plánuje Krajská správa a údržba silnic Vyso-
činy (KSÚSV) za spolufinancování Státního fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI) výstavbu okružní křižovatky na ob-
chvatu Velkého Meziříčí u Oslavice (na křížení silnic II/360 
a III/36054). Ve městě připravuje letos opravu silnice kolem 
zimního stadionu až po křižovatku U Zlatého křížku.

Kraj Vysočina opraví průtah Křižanova, KSÚSV položí 
nový povrch od Meziboří do Dolní Libochové, také v části 
průtahu Osovou Bítýškou a osadí více než 300 metrů svo-
didel u Uhřínova. Na jaro je také plánována oprava vah kon-
trolního vysokorychlostního vážení u Jestřabce. O konkrét-
ních termínech uzavírek či dopravních omezení vás budeme 
včas informovat.

Tajemník městského úřadu vyhlašuje výběrové řízení na  ADMINISTRATIVNÍHO PRACOVNÍKA
na dobu neurčitou, termín nástupu: od 1. září 2022, bližší informace podá Ing. Josef Švec, tel.: 566 781 150

více na www.velkemezirici.cz v sekci Úřední deska
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OBŘADNÍ SÍŇ ZAPLNILI OBČÁNCI NAROZENÍ 
V DRUHÉ POLOVINĚ LOŇSKÉHO ROKU

Slavnostního uvedení do života ve městě 
se zúčastnilo 37 občánků, které přivítal sta-
rosta města Velké Meziříčí Alexandros Ka-
minaras. „Je především na vás, abyste svým 
potomkům předali správné životní základy 
a stali se pro ně tím nejlepším vzorem,“ ne-
zapomněl během ceremoniálu starosta Ka-
minaras na slova chvály, díku, ale i motivace 
směrem k rodičům, kteří sehrají ve výchově 
dětí tu nejzásadnější roli. Rodiče kromě gra-
tulací obdrželi od města finanční dar i věcný 
dárek.

PŘIVÍTANÍ OBČÁNCI:
Hynek Necid
Eliška Ambrožová 
Matyas Chlubna 
Viktorie Vondrová 
Zdeněk Zezula 
Andrea Hugová 
Vítek Říha 
Klára Činčerová 
Gabriela Navrátilová 
Tereza Mikišková 
Adam Kratochvíl 
Jasmína a Lilien Staňkovy 
Matěj Kratochvíl 
Anna Bílková 
Viola Jourová 
Viola Hortová 
Tomáš Kališ 
Isabel Supová 
Běla Cejnková 
Kryštof Hladík 
Zdeněk Homola 
Jonáš Kamenský 
Michal Pol 
Marek Mikulášek 
Lea Smejkalová 
Theodor Midrla 
Adam Havelka 
Rozárie Částková 
Patrik Brodský 
Alex Bobková 
Andrea Polová 
Jáchym Komínek 
Natálie Augustová 
Robert Hladík 
Sára Svatoňová 
Sofie Střechová
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ZÁPIS DO 1. TŘÍD 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL 
ZAČÍNÁ 22. DUBNA
Oznamujeme rodičům, že zápis dětí do 1. tříd pro školní rok 
2022/2023 se bude konat v základních školách ve městě v pá-
tek 22. dubna 2022 v době od 14:00 do 18:00 hodin a v základ-
ních školách v Mostištích a ve Lhotkách také 22. dubna 2022 
od 13:00 do 16:00 hodin. Rodiče jsou povinni přihlásit své dítě 
k povinné školní docházce. K zápisu se dostaví děti narozené 
od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016, popřípadě ty děti, které měly odlo-
ženou povinnou školní docházku k 1. 9. 2021. Vezměte s sebou 
rodný list dítěte a průkaz totožnosti. Pokud uvažujete o odkla-
du školní docházky pro své dítě, předejte při zápisu doporučení 
školského poradenského zařízení a doporučení pediatra nebo 
odborného lékaře. V případě, že tato doporučení nebudete mít, 
podáte pouze žádost o odklad a doporučení doložíte později.

Základní škola Velké Meziříčí, Sokolovská 470/13:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce vyplní zákonný zá-
stupce elektronicky v systému „Zápisy Online“ na webových 
stránkách školy www.zssokolovska.cz v sekci Aktuality, nebo si 
potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout na sekretariátu 
školy, vždy v pondělí a ve středu v čase 8:00 – 12:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi:
Boční, Fortna, Hřbitovní, K Haltýři, K. Pánka, Komenského, 
Kostelní, Mlýnská, Moráňská, Nad Gymnáziem, Náměstí, 
Novosady, Poříčí, Poštovní, Radnická, Rozkoš, Sokolovská, 
U Bašty, U Vody a V Podloubí a dále místní části Hrbov, Svaře-
nov a obec Uhřínov.

Základní škola Velké Meziříčí, Oslavická 1800/20:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotaz-
ník lze stáhnout na webových stránkách školy www.zs-
-oslavickavm.cz v odkazu Aktuality > Zápis do 1. tříd: 
http://www.zs -oslavickavm.cz/zapis -do-1-trid/, nebo si po-
třebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout v kanceláři školy 
v pracovních dnech v čase 8:00 – 14:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi:
Bezručova, Čechova, Čermákova, Demlova, Družstevní, Dubo-
vá, Em. Zachardové, Habrová, Jedlová, Jižní, K Novému nádra-
ží, Kolmá, Krškova, Malá Stránka, Markova, Mírová, Nad Kun-
šovcem, Nad Sv. Josefem, Nad Plovárnou, Nad Tratí, Nádražní, 
Na Vyhlídce, Na Výsluní, Oslavická, Ostrůvek, Pionýrská, Pod 
Strání, Školní, Třebíčská, V Jirchářích, Ve Vilách, Zahradní, Zele-
ný Kout a Zdenky Vorlové a obce Baliny a Petráveč.

Základní škola Velké Meziříčí, Školní 2055:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáh-
nout na webových stránkách školy www.3zsvm.cz v odkazu 
Naše škola -Zápisy do 1. třídy (www.3zsvm.cz/zapis -do-1-tridy) 
nebo si potřebné dokumenty rodiče mohou vyzvednout u se-
kretářky školy každý pracovní den v čase 8:00 – 14:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen ulicemi:
Arch. Neumana, Bezděkov, Františkov, Františky Stránecké, 
Gen. Jaroše, Hliniště, Hornoměstská, Jana Zahradníčka, Jestřá-

bec, Jihlavská, Karlov, K Buči, Ke Třem křížům, K Novému svě-
tu, K Rakůvkám, Krátká, Křenice -Samota, Křižní, Lesní, Lipnice, 
Loupežník -samota, Luční, Nábřeží, Nad Lalůvkou, Nad Pilou, 
Nad Sýpkami, Na Pískách, Na Spravedlnosti, Nesměř -Samota, 
Nová, Nová Říše, Obůrka, Podhradí, Pod Hradbami, Pod Kašta-
ny, Pod Lesem, Pod Sýpkami, Polní, Průmyslová, Příční, Příkopy, 
Skřivanova, Slepá, Sluneční, Smrková, Sportovní, Strmá, Střed-
ní, Tichá, U Cihelny, U Elektrárny, U Světlé, U Statku, U Tržiště, 
U Zlatého křížku, Uhřínovská, V Potokách, Vrchovecká, Za Ho-
rou, Zámecká, Zámecké schody, Záviškova a Zelená.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí, Mostiště 50:
Žádosti o přijetí k povinné školní docházce a dotazník lze stáh-
nout na webových stránkách školy www.zsmostiste.cz v od-
kazu Formuláře - Žádost o přijetí do prvního ročníku+dotaz-
ník (https://www.zsmostiste.cz/formulare), nebo si potřebné 
dokumenty mohou rodiče vyzvednout ve škole vždy v pondělí  
v čase 8:00 – 12:00 hodin.

Spádový obvod školy je tvořen místní částí Mostiště, Olší nad 
Oslavou a obcí Martinice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Základní škola a mateřská škola Velké Meziříčí, Lhotky:
Škola svým dětem ze spádového obvodu předem předá žádost 
o přijetí k povinné školní docházce a dotazník.

Spádový obvod školy je tvořen místní částí Lhotky, Kúsky 
a Dolní Radslavice pro žáky 1. až 5. ročníku.

Ing. Pavel Stupka,
vedoucí odboru školství a kultury
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ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY A STŘEDNÍ ŠKOLY BŘEZEJC
Zápis dětí do 1. třídy Základní školy a Střední školy Březejc pro 
školní rok 2022/2023 proběhne v úterý 26. dubna 2022 od 
10.00 do 14.00 hodin.

Formulář žádosti k zápisu a dotazník je ke stažení na našich 
webových stránkách www.skoly -brezejc.cz.

V oboru vzdělání základní škola speciální nabízíme školní 
vzdělávací program pro vzdělávání žáků se středně těžkým 
mentálním postižením a školní vzdělávací program pro vzdě-
lávání žáků s těžkým mentálním postižením a souběžným po-
stižením více vadami.

K zápisu si připravte občanský průkaz zákonného zástupce, 
rodný list dítěte, doporučení školského poradenského zařízení 
(speciálně pedagogické centrum – dále SPC).

Kontakty škola: tel.: 566 521 516, mob.: 773 378 610,
e -mail: skola.brezejc@seznam.cz

Kontakty SPC: U Tržiště 2191/3, 594 01 Velké Meziří-
čí, mob.: 773 145 732 (speciální pedagog), 777 449 718, 

778 761 650 (psycholog), e -mail: spcvm@seznam.cz, 
spctr@seznam.cz
Ředitelství školy

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD ZÁKLADNÍ ŠKOLY A PRAKTICKÉ 
ŠKOLY VELKÉ MEZIŘÍČÍ
Ředitelství Základní školy a Praktické školy Velké Meziříčí 
oznamuje rodičům, že zápis do prvního ročníku na školní rok 
2022/2023 proběhne dne 22. dubna 2022 v budově školy na 
ulici Poštovní 1663/3 v době od 9 do 12 hodin. V případě, že se 
nemůžete v určeném dnu dostavit, kontaktujte prosím ředitel-
ství školy a bude stanoven náhradní termín.

K zápisu si doneste rodný list dítěte, doporučení školského 
poradenského zařízení (popř. další zprávy, které by měly být 
součástí osobní dokumentace), rozhodnutí o odkladu povinné 
školní docházky (bylo  -li vydáno na jiné škole). Dotazník bude 
vyplněn při zápisu. Budete  -li žádat o odklad povinné školní do-
cházky, je nutné doložit doporučení školského poradenského 

zařízení a odborného lékaře (nebo klinického psychologa).
Upozorňujeme rodiče žáků základních škol, kteří zvažují 

změnu vzdělávání svých dětí (na základě doporučení školského 
poradenského zařízení), aby s předstihem tuto změnu projed-
nali s vedením školy. Po předchozí domluvě vás zveme k nezá-
vazné návštěvě a prohlídce školy.

Mgr. Josef Prokop,
ředitel školy

Kontaktní údaje: tel.: 566 522 828, 605 086 068
                              e-mail: info@zsspecialnivm.cz
      www.zsspecialnivm.cz

UČEBNA CHEMIE PROŠLA OPRAVOU

Na základní škole Oslavická proběhla na 
přelomu roku konečná fáze rekonstruk-
ce učebny chemie. V minulých letech do-
šlo k výměně katedry, lavic a židlí, poté 
byl do učebny instalován projektor a in-
teraktivní tabule, po obvodu učebny ale 
zůstával původní nábytek.

Učebna chemie slouží k odborné výu-

ce a jako kmenová třída, proto bylo pri-
oritou provést konečný facelift učebny 
tak, aby se žákům ve třídě líbilo, prostře-
dí mělo motivační a moderní charakter 
a v neposlední řadě se posílila i bezpeč-
nost. Původní nábytek v jednobarevném 
dřevodekoru s prosklenými vitrínami byl 
nahrazen nižším a stabilnějším nábyt-

kem s korpusy v dřevodekoru a s barev-
nými dvířky. Vzhledem ke stávajícímu 
vybavení třídy byla na dvířka zvolena 
žlutá barva v útlumu bílé a šedé. V rámci 
bezpečnosti došlo k odstranění skleně-
ných výplní vitrín.

Nad skříněmi zůstával poměrně vel-
ký prostor bílé zdi, proto jsme oslovili 
Základní uměleckou školu Velké Mezi-
říčí (ZUŠ) s nabídkou spolupráce. Paní 
učitelka Dvořáková se se svými žáky-
němi úkolu zhostila velmi profesionál-
ně. Prostor si přišly obhlédnout, nafotit 
a vypracovaly své návrhy. Návrhy jsme 
konzultovali, upravovali, až došlo ke ko-
nečné shodě a samotné akci. Žákyně si 
mohly vyzkoušet práci v terénu, která 
je velmi obtížná tím, že se maluje „na 
ostro“, prostoru k opravám není mnoho. 
Nakonec jim šla práce krásně od ruky, 
všechny žákyně jsou mimořádně nada-
né a šikovné a během dvou podvečerů 
byla výmalba hotova.

Tímto bych chtěla poděkovat všem, 
kteří se na novém vzhledu podíleli, jak 
panu Michalovi, který vyrobil nábytek, 
tak slečně Dvořákové a jejím žákyním 
i panu řediteli ZUŠ, že tuto spolupráci 
umožnil.

Lenka Nováková
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Každoročně tento bohulibý projekt pomáhá potřebným, letos 
se organizátoři spojili s Asociací rodičů a přátel zdravotně posti-
žených dětí v ČR (dále Asociace). Finanční výtěžek z charitativ-

ního koncertu Muzikanti dětem poputuje na realizaci zejména 
psychorehabilitačních pobytů rodin s postiženými dětmi. „Tyto 
pobyty jsou velice oblíbenou každoroční akcí. Jsou organizovány 
pro celé rodiny a účastníci mají příležitost si odpočinout, rela-
xovat, tvořit a načerpat tolik potřebné síly. Neméně důležitý je 
ale čas, kdy si mohou popovídat, sdílet svoje starosti a radosti 
z náročné a obdivuhodné péče o svoje děti,“ popsal využití pe-
něžního daru předseda klubu Asociace Zdeněk Jůda.

Založení klubu se datuje už v roce 1995 a v roce 2013 poslou-
žil výtěžek Muzikantů dětem na nákup zahradního domku v obci 
Černá, který dodnes slouží jako základna Asociace. Letos se na 
velkomeziříčském náměstí můžete 28. května zaposlouchat do 
nestárnoucích hitů skupiny Turbo a mnoha dalších kapel. Kom-
pletní program zveřejníme v květnovém Velkomeziříčsku, ale už 
nyní můžeme prozradit, že je na co se těšit.

NÁMĚSTÍ OPĚT 
OŽIJE. ZVEME VÁS 
NA JARNÍ TRHY

MUZIKANTI DĚTEM POMŮŽOU 
MÍSTNÍMU KLUBU

jarní

4.–16. duben 
2022

10.00–18.00

náměstí 
Velké meziříčí

trhy pro Vás pořádá město Velké meziříčí a jupiter club s.r.o.

V moderních dřevěných stáncích se vystří-
dá několik různých nájemců, kteří nabídnou 
své výrobky k prodeji. Trhy odstartují první 
dubnové pondělí a skončí na Bílou sobotu. 
Už v lednu jsme deklarovali, že se stánky 
do středu města vrátí. Tehdy se po úspěš-
né akci Adventní náměstí odvezly, ale ve-
řejnost jsme informovali o střádání plánů 
na Jarní trhy. Vedení města slovo dodrželo 
a na posledním březnovém zasedání radní 
schválili konání akce, která se může zařadit 
mezi tradiční městské události.
Udělejte si procházku do centra města, 
nasajte jarní atmosféru a podpořte tr-
hovce.

Město ve spolupráci s Jupiter clu-
bem pořádá Jarní trhy. Na Náměs-
tí bude k zakoupení jídlo, nápoje 
a další sortiment s velikonoční 
a jarní tématikou dle zájmu prodej-
ců. Stánky budou otevřené od pon-
dělí 4. dubna do soboty 16. dubna 
v čase od 10 do 18 hodin.
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PŘIJĎTE SI UŽÍT 
ČARODĚJNICE  
NA FAJŤÁK

Nejen děti a jejich rodiče
zve město Velké Meziříčí, Divadelní a šermířský spolek Tas, Městská policie VM,

Doźa – středisko volného času, hudební skupina Stetson, Sbor dobrovolných hasičů VM, SKI KLUB VM

30. dubna od 14:00 hodin

ČARODĚJNICE
NA FAJTOVĚ KOPCI

  Stezka plná čarodějnic – pořádá Dóza SVČ VM,14:00 – 18:00
(registrace 14:00 – 16:00)

Špekáček s pečivem pro soutěžící a kostýmované zdarma

Country kapela Stetson 17:00 
Šermířské vystoupení Tas 18:30

O staré prachárně aneb jak by se hranice zapalovat neměla 20:30
(součástí vystoupení je zapálení hranice)

Čarodějnický rej vypukne od 14 hodin. 
Pracovnice střediska volného času Dóza 
si pro malé i velké návštěvníky přichystaly 
tematické hry a soutěže plné zábavy. Pří-
chozí soutěžící a kostýmovaní dostanou 
za účast dokonce špekáček s pečivem 
zdarma. Od 17 hodin zahraje místní coun-
try kapela Stetson. Po jejím vystoupení 
bude následovat šermířské vystoupení 
Tas. Slavnostní zapálení hranice proběhne 
v rámci divadelní scénky O staré prachárně 
aneb jak by se hranice zapalovat neměla.

V sobotu 30. dubna se na Fajto-
vě kopci uskuteční tradiční pálení 
čarodějnic. Nebude chybět Stezka 
plná čarodějnic s Dózou, vystou-
pení kapely Stetson ani šermířské 
a divadelní představení spolku Tas.

VÝSTAVA STRAŠIDELNÝ ZÁMEK 
PŘEDSTAVÍ TEMNÉ POSTAVY DĚJIN
V minulosti se napříč stoletími vyskyto-
vala řada temných postav budících hrů-
zu. Výstava Strašidelný zámek, která je 
otevřená v prostorách velkomeziříčské-
ho muzea, návštěvníkům některé z nich 
představí.

Do pochmurných dějin mohou návštěv-
níci nahlédnout od 22. března do 15. květ-
na, kdy budou výstavní prostory na zámku 
zaplněny věrohodnými figurínami jednot-
livých postav. Nechybí ani rakve, náhrob-
ky, vana Čachtické paní a další nezbytné 
rekvizity, které se vážou k představova-
ným osobám.

Příchozí se seznámí například s krutým 
inkvizitorem Jindřichem Františkem Bobli-
gem, Alžbětou Báthoryovou či Kateřinou 

z Komárova, které se přezdívalo Karlštejn-
ská paní. Nechybí ani kat Jan Mydlář, který 
byl na rozdíl od svých předchůdců na vr-
cholu společenského žebříčku a na sklon-
ku svého života se těšil neobvyklé popu-
laritě. Výstava zapůjčená z Letohrádku 
Mitrovských v Brně představuje i krutého 
zámeckého správce Aloise Ulricha z neda-
lekého Žďáru nad Sázavou.

Jednotlivé historické postavy jsou pre-
zentovány v naaranžovaných scénách. Na 
doprovodných panelech se pak návštěvní-
ci seznámí s životními osudy postav a do-
zvědí se, kým byli, čím se nechvalně pro-
slavili a jak za to byli potrestáni.

K oživení a umocnění zážitků pak po-
slouží multimediální „oživlé“ obrazy, kdy 

se před zraky návštěvníků promění por-
trét nevinně vyhlížející postavy ve strach 
nahánějící bestii. S ohledem na velikost 
výstavy a prostor sálu je výstava rozdě-
lena na dvě části. V té první návštěvníci 
sestoupí do sklepení, kde na ně dýchne ta 
pravá syrová atmosféra. Druhou část pak 
naleznou ve výstavním sále.

Jelikož se výstava věnuje opravdu tem-
né historii, dětem bude vstup doporučo-
ván minimálně od šesti let. Někteří rodiče 
však hranici možná i zvýší, vždy záleží na 
jejich uvážení. Dospělí zaplatí stokorunové 
vstupné, děti od šesti let polovinu.

-muz-
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František Sedlák, Velké Meziříčí, 81 let, 23. 2. 2022
František Fňukal, Oslavice, 77 let, 2. 3. 2022
Marie Bilíková, Tasov, 78 let, 4. 3. 2022
Jaroslava Rosová, Martinice, 72 let, 13. 3. 2022
Ladislav Fiala, Arnolec, 90 let, 10. 3. 2022
Marta Bednářová, Dolní Heřmanice, nedožitých 76 let, 18. 3. 2022
Mgr. Václav Šeffl, Martinice, 81 let, 17. 3. 2022 
Jindřich Popela, Oslavice, 85 let, 20. 3. 2022
Antonín Koudela, Lhotky, nedožitých 69 let, 21. 3. 2022
Hana Simetingerová, Krásněves, nedožitých 84 let, 22. 3. 2022

Děkujeme za vzpomínku.
Jiří Nedoma, Velké Meziříčí, 64 let, 29. 3. 2022
Věra Sokolová, Velké Meziříčí, nedožitých 60 let, 30. 3. 2022

Dne 30. 4. 2022 uplynulo 15 let, kdy nás 
navždy opustil pan František Filip z Kúsek.

S úctou a láskou vzpomíná manželka  
s rodinou.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
10. 3. 2022 s paní Marií Bilíkovou z Tasova.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
19. 3. 2022 s paní Jaroslavou Rosovou z Martinic.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
15. 3. 2022 s panem Ladislavem Fialou z Arnolce.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
26. 3. 2022 s paní Martou Bednářovou z Dolních Heřmanic.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
26. 3. 2022 s panem Mgr. Václavem Šefflem z Martinic.

Zarmoucená rodina
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
25. 3. 2022 s panem Jindřichem Popelou z Oslavice.

Zarmoucená rodina

PODĚKOVÁNÍ

Dne 23. 4. 2022 si připomeneme 
100. výročí narození našeho 
starostlivého a milujícího tatínka,
pana Jaroslava Kadlece.

Vzpomínejte s námi!

Dcery Marie, Milada a Libuška s rodinami

Tak hluboko ani oceán 
svých perlí neukrývá,
jak v srdcích nás, od Boha dán,
tvůj obraz odpočívá.

Dne 11. dubna to bude rok, kdy nás 
navždy opustil milovaný manžel, tatínek 
a dědeček, pan Josef Sobotka.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapome-
nou manželka a děti s rodinami.

Byl jsi plný života, Tvá mysl plná snění 
a nikdo z nás se nenadál, 
jak rychle se vše mění.
Utichly kroky i Tvůj hlas,  
ale Tvůj obraz zůstává v nás.

Dne 16. března uplynulo 10 let, 
kdy od nás odešel náš starostlivý 
manžel, tatínek  a dědeček, pan Jiří Chrást. 

Kdo jste ho znali, prosíme o tichou 
vzpomínku. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka a děti s rodinami. 

Maminka je jasná hvězda, který nám svítí na cestu, 
když všechny lampy zhasnou.

Dne 20. dubna 2022 vzpomeneme 9 let, co zemřela 
naše maminka, paní Hedvika Hladíková z Kadolce.

Vzpomínají a nezapomenou dcery Míla a Heda s rodinou.

Dne 23. 3. oslavil krásné životní jubileum 85 let 
pan Antonín DoležalAntonín Doležal. 

Hodně zdraví, štěstí a lásk y mu do dalších let 
přeje celá rodina.

Dne 25. dubna 2022 vzpomeneme 10 let 
od chvíle, kdy nás navždy opustila paní 
Drahomíra Chylíková z Velkého Meziříčí. 

S láskou vzpomíná syn Stanislav, dcera 
Marie s rodinami a vnoučata.

Děkuji lékařům Kardiocentra nemocnice v Jihlavě za záchranu 
života mého manžela Jiřího Doležala i za následnou péči.
Velké poděkování patří také laskavým a obětavým sestrám  
a pomocnému personálu.

Marie Doležalová
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Prodám pozemky o výměře 
cca 600 m2 v kú obce Hor-
ní Bory, vhodné na stavění.  
Tel.: 725 007 066

Prodám vínově červenou po-
hovku rozkládací skoro novou 
za 7 000 Kč, původní cena  
9 000 Kč. Tel.: 724 851 044

Nabízíme zpracování (nařezání, 
naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Vykupuji kůrovcovou kulatinu 
jakékoliv množství, odvoz za-
jištěn. Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, byt, 
st. pozemky, pole, lesy, i v exe-
kuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Provádím veškeré malířské 
a natěračské práce. 
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (štípa-
né). Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivové dře-
vo, smrkové cena od 890 Kč za 
metr. Nabízíme i přepravu dlou-
hé kulatiny. Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Hledám pronájem domu s hos-
podářskou budovou formou 
nájmu s pozdějším odkupem. 
Tel.: 720 568 892

Prodám brojlerová kuřata, 
brojlerové roční slepice, broj-
lerové roční kohouty, krůty, 
kačeny a husokačeny. Vše  
z domácího chovu, zabité a vy-
chlazené. Tel.: 732 940 025

Nabízíme těžbu dřeva napade-
ného kůrovcem harvestorem, 
vyvážení dřeva, odvoz a vý-
kup dřeva. Možnost i za odvoz 
dřevní hmoty. Tel.: 731 457 371

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Koupím staré hračky, šlapací 
autíčka, pivní lahve s nápisem, 
plechovice od olejů, motocy-
kly a součástky k nim, tel.: 732 
400 672. Děkuji

Koupím moped Stadion/Jawe-
tta/Pionýr . Tel.: 771 221 112  

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Nabízím poradenství pro pře-
chod na Windows 11, nebo 
nákup nového vhodného stro-
je kompatibilního s Windows 
11. Dále údržbu a servis výpo-
četní techniky, opravy, insta-
lace, nastavení, či zálohování 
počítačů, notebooků, pevných 
i externích disků, tabletů, mo-
bilních telefonů, routerů, TV, 
set top boxů, herních konzo-
lí, IP kamer a další techniky. 
Poradenství v oblasti nákupu 
HW, SW, nových elektronic-
kých zařízení a v oblasti řešení 
domácí počítačové sítě. Velké 

Meziříčí a okolí. 
Kontakt: 731 975 328 nebo  
e-mail: beran.adam@gmail.com

Koupím vojenskou výstroj 
např: vysouvací nože, tropic-
ké klobouky, oblečení pískové 
zelené, modré barvy, kanady 
boty okované-plátěné, mas-
káče, muniční bedny, bundy  
s kožichem, ruksaky. Nabíd-
něte cokoliv i poškozené! Vo-
lejte nebo prozvoňte na 
Tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím motocykl Jawa, ČZ, v ja-
kémkoliv stavu, možno i zdánli-
vě nekompletní, neopravitelný, 
nepojízdný i bez TP. V případě, 
že motocykl bude mít platný TP, 
vyřízení přepisu samozřejmos-
tí. Dále koupím náhradní díly  
z těchto motocyklů. Za nabídky 
děkuji. Tel.: 737 139 475

Přijmeme pokladní/brigádnici 
na měsíc červenec a srpen. 
Tel.: 723 792 109

Léčitel 40 let praxe přes 
bylinky nabízí své služby,  
Tel.: 733 267 569

SOUKROMÁ 
INZERCE

VYHLÁŠENÍ VÝZVY Č. 8 
Programu rozvoje venkova

MAS MOST Vysočiny vyhlásila 25. 2. 2022 výzvu č. 8 v rámci Programu rozvoje venkova, 
s příjmem žádostí od 28. 2. 2022 do 29. 4. 2022.

Vyhlášené Fiche: 
Zemědělská prvovýroba, Podpora zpracování zemědělských produktů, Stabilizace podnikání v ma-

lých obcích a vytvoření podmínek pro podnikání, Lesnictví, Mateřské a základní školy

Veškeré materiály jsou zveřejněny na webu MAS v sekci otevřených výzev 

Konzultace Fiche 1, 2 a 7 Mgr. Zuzana Syslová, e-mail: syslova@masmost.cz, tel.: 770 146 071, 566 782 019 
Konzultace Fiche 3 a 6 Ing. Jitka Kourková, e-mail: kourkova@masmost.cz, tel: 773 377 345

 Zaměstnání na HPP, příspěvek na stravování 100,- Kč za odpracovaný den 
plně hrazený firmou (vyplácení na účet), prémie dle obratu půjčovny, 

zaměstnanecké slevy na stavební mechanizaci, služební telefon.

 Zaměstnání na HPP, příspěvek na stravování 100,- Kč za odpracovaný den 
plně hrazený firmou (vyplácení na účet), prémie dle obratu půjčovny, 

zaměstnanecké slevy na stavební mechanizaci, služební telefon.
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Velká jarní soutěž Českého 
rozhlasu Vysočina

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 90 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Velké Meziříčí 90.1 FM |  R-VYSOC |  vyhrajtetrakturek.cz
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potkáte mnoho zajímavých lidí. Se zaměstnanci jsme se seznámili 
v minulém čísle Velkomeziříčska. Víte tedy, kdo tu hraje jakou roli. 
Podívejme se proto nyní na pestrou směsici návštěvníků. Ano, ná-
vštěvníků, protože zde nepotkáte jenom čtenáře. Ale dokonce i člo-
věka, který nedorazí vůbec, a přesto pobývá v knihovně. Že je to 
matoucí? Ale vůbec ne. Existují totiž vedle fyzických i virtuální ná-
vštěvy. A někteří lidé nepřicházejí kvůli knihám, ale za jinými zážit-
ky, tak proč je zváti čtenáři.

Začneme ovšem pochopitelně právě 
u čtenářů. Těmi jsou všichni držitelé 
čtenářského průkazu. Tato pověst-
ná kartička jim otevírá dveře ke všem 
našim službám a do našich srdcí. No 
ano, s mnohými vášnivými milovníky 
popsaných stránek se setkáváme ka-
ždý měsíc celé roky. A máme tu i skalní, 
s nimiž se vídáme i třikrát do týdne! To 
se potom není co divit, že se z nás stá-
vají bezmála přátelé. Od povídání nad 
přečtenými příběhy se občas hovor 
stočí i ke komediím či tragédiím našich 
životů. Velmi si považujeme všech pro-
jevů náklonnosti, kterými nás takoví 
hosté zahrnují. Jeden z nich nám čas 
od času přinese jen tak květiny. Dru-
hý pokaždé s vážnou tváří tvrdí, že ty 
buchty pekl právě on. (My a jeho paní 
víme své.) Další nás hýčká o každých 
svých kulatinách, protože je prý chce 
oslavit v dobré společnosti. A Vánoce? 
Háčkovaní andílci i knihovnické ponož-
ky. Nasušené křížaly i upečené cukroví. 
Taky krasopisně vyvedené básničky od 
jedné holčičky, nebo maily hřející na 
duši či jen tak mezi řečí pár opravdu 
hezkých vět. „Chodím do knihovny moc 
ráda. Miluju knihy. Chodím sem kaž-
dý otevřený den. Není nic, co bych tu 
neměla ráda,“ píše dvanáctiletá Terez-
ka. Nedávno mi špitla jedna dáma, že 
přežila covid jen díky nám. A jiná, že se 
u nás vždy cítí vítána. A těch úsměvů…

Pochopitelně čas od času přijde 
také na řadu nějaké to zakaboněné 
nepochopení a nedorozumění. Mamin-
ky si sem tam stěžují, že je prosíme, 
aby nevjížděly do půjčoven s kočárky. 
I proto doufáme, že knihovna se dočká 
přístavby s širšími chodbami a většími 
rozestupy mezi regály. A také před-
chozí období, které lze bez nadsázky 
nazvat zátěžovým, přineslo občas ně-

jaké to rozladění nad nařízeným ome-
zením běžného provozu. To se ale dá 
pochopit.

Přicházejí též čtenáři, řekněme tře-
ba - nenotoričtí. K nim se řadí zejména 
někteří, opakuji někteří, žáci a stu-
denti, vehnaní proti své vůli do našich 
tenat požadavky záludných pedagogů, 
kterým kdoví proč nepostačí práce 
stažené z internetu. I ve věku, kdy jsou 
v jiných ohledech samostatní až běda, 
chodí v doprovodu maminek, kteréžto 
za ně vše vyřídí, aniž by oni otevřeli 
ústa. No tak, trochu osobní statečnosti, 
dítka! Někde se prostě pozdravit a říct, 
co potřebujete, naučit musíte! Nejzají-
mavější však je, kolik čtenářů vlastně 
vůbec nečte. Tedy vybrané knihy ano, 
ale zkuste vylepit do výše očí nad kliku 
hlavních dveří informaci, že je zavřeno. 
Nevěřili byste, kolik lidí bude i přesto 
ťukat, klepat, bouchat, zvonit a doža-
dovat se vstupu. Třeba úterky, které 
jsou jediným zavíracím dnem snad už 
od počátku věků, jsou v tomto ohledu 
zcela samostatnou kapitolou.

Nesmíme zapomenout na ty, kteří 
přijdou a nepřijdou. Jak již výše psá-
no, virtuálním návštěvníkem je ka-
ždý, kdo využije našich služeb, aniž 
by sem strčil nos. Stačí vyhledat  
www.knihovnavm.cz a můžete si lec-
cos vyřídit i v bačkůrkách. V těch ostatně 
mohou zůstat i ti, kterým už to tolik ne-
běhá, a tak využívají donáškovou službu. 
A víte, že s námi můžete mít co dočinění 
i v domě zdraví nebo na koupališti?

Řekli jsme si, že nebudeme nazývat 
čtenáři ty, kteří do knihovny míří za ji-
nými zážitky. Proč tedy přicházejí?

To se dozvíte příště. V knihovně to-
tiž potkáte tolik zajímavých lidí, že je 
na ně jeden článek prostě krátký.

Text: Ivana Vaňková

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
MĚSTA VELKÉ MEZIŘÍČÍ

PEČE CELÁ ZEMĚ

V KNIHOVNĚ...

A tak pečeme i my. Jednak každý sám, 
podle chuti a umění, jednak společně.

V našich aktivizačních kroužcích si 
také občas upečeme něco dobrého. 
Zdálo by se, že když se do výroby mouč-
níku společně zapojí 10 lidí, je to až moc 
cukrářů najednou. Někdo míchá vajíčka 
s cukrem, jiný přidává další ingredience, 
někdo hlídá troubu, jiný zdobí a krájí.

A potom přijde to hlavní: co jsme si 
upekli, společně si sníme.

V kroužcích se scházíme hlavně proto, 
abychom byli spolu, aby se nikdo necítil 
osamělý. Pomáhá nám to překonávat 
potíže stáří i společné starosti.

V současné době se všichni nejví-
ce bojíme války. Lidé spolu válčí vlast-
ně od pravěku po současnost. Žijeme 
v tzv. moderní době, ale mnozí lidé 
doposud nepochopili, že válka je ten 
nejhorší a nejodpornější způsob řešení 
konfliktů mezi národy. Je nám moc líto 
malých ukrajinských dětí, které vidíme 
na obrazovkách, ale přemýšlíme i o rus-
kých dětech, o tom, co je může čekat. 
A nejvíce samozřejmě myslíme na ty 
naše, námi milovaná vnoučata a pra-
vnoučata, a moc si přejeme, aby se ne-
musely schovávat ve sklepích a utíkat 
před nebezpečím.

My, co nám je teď kolem 80 let, jsme 
se narodili za 2. světové války nebo těs-
ně před ní. Moc si přejeme, aby naše 
vnoučata znala válku jen z filmů a vy-
právění. V tom jsme všichni zajedno.

Alena Parkanová
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Na úvod by se 
možná hodilo 
vysvětlení, jak 
je to vlastně 
s malířčiným 
jménem a jaká 
je jeho správná 
podoba. Ačkoli 
většina míst-
ních zná velko-
meziříčskou ro-

dačku jako Zdenku Vorlovou Vlčkovou, dle 
současného pravopisu je správnou varian-
tou Zdenka Vlčková Vorlová. I po sňatku 
s Josefem Vlčkem však své obrazy 
často signovala svým dívčím jménem 
Zdenka Vorlová (v oddacím listu 
dokonce krátce Vorlova).

Ovšem fond uložený v mu-
zeu byl v minulosti nazván 

„B1 Zdenka Vorlová Vlčková“, 
což je i dnes jeho oficiální 
název. V muzeu jsou uloženy 
nejen archiválie vztahující se 
k malířčině osobě, ale rovněž 
i její malby a kresby, stejně tak 
jako předměty, které během 
svého života jako sběratelka 
shromáždila. Pozůstalost 
získalo muzeum v roce 1955, 
rok po malířčině smrti. Na 
počátku 70. let pak byla celá 
pozůstalost čítající přes pět 
a půl tisíce položek sepsána do 
evidenčních sešitů. Každá jednotlivá 

položka byla označena číslem a popsána.
Fond patří k těm archivním materiálům, 

které se často objevují v hledáčku jak stu-
dentů zpracovávajících závěrečné práce, 
tak i dalších badatelů věnujících se nejen 
přímo osobě Zdenky Vlčkové Vorlové, ale 
také obecně tematice žen malířek na pře-
lomu 19. a 20. století.

Rozsáhlý fond nám dovolí pohlížet na 
ni nejen jako na malířku. Díky množství 
fotografií, korespondence a dalších osob-

ních věcí ji můžeme poznat blíže 
také jako ženu, která rozhod-

ně nebyla průměrnou ženou 
své doby. Máme možnost 

začíst se do dopisů ad-
resovaných rodičům či 

sestře, do dopisů od 
budoucího man-

žela Josefa Vlčka 
či si můžeme 
prohlédnout ro-

dinné fotografie. 
Nechybí ani rodný 

a křestní list, od-
dací list a další dů-
ležité dokumenty. 

Součástí jsou 
také deníčky 
s nejrůznějšími 
skicami a malé 
k a l e n d á ř e 
s poznámka-
mi k jednotli-

vým dnům.

Na Zdenku Vlčkovou Vorlovou může-
me nahlížet také jako na sběratelku lido-
vého umění. V průběhu svého života se 
například zajímala o horácký, slovácký či 
valašský národopis. V pozůstalosti se tak 
proto objevily třeba hedvábné krojové 
stuhy právě ze Slovácka či výrobky z díl-
ny bítešského hrnčíře Františka Zavřela. 
Nechybí ani lidová keramika ze Slovenska, 
která je zastoupena malovanými džbán-
ky z Malacek či kropenkou z počátku  
20. století pocházející ze stupavské dílny 
významného lidového džbánkaře a figu-
rálního keramika Ferdiše Kostky.

Text a foto: Lucie Pavelcová

S velkomeziříčskou rodačkou se budou moci v této sezoně blíže seznámit i návštěvníci muzea. Na 
konec srpna připravujeme u příležitosti letošního výročí výstavu, která Zdenku Vlčkovou Vorlovou 
přiblíží nejen jako významnou malířku. Pokusíme se ji představit také z jiného pohledu, a to jako sbě-
ratelku lidového umění. Proto kromě samotných výtvarných prací budou vystaveny rovněž předměty 
z její sbírkotvorné činnosti. Pro školní skupiny pak chystáme i speciální lektorované programy, jejichž 
cílem bude představit velkomeziříčskou rodačku také žákům a studentům. 

Kromě trojrozměrných sbírkových předmětů se v mu-
zeu nachází také archivní fondy vztahující se například 
ke konkrétnímu tématu nebo k určité osobě. A tak se 
s ohledem na 150. výročí od narození Zdenky Vlčkové 
Vorlové, které 3. dubna uplynulo, přímo nabízí pomy-
slně se porozhlédnout právě po tomto fondu.

DÍL 4: FOND ZDENKA 
VORLOVÁ VLČKOVÁ   

ZE ZÁMKU

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE SRPNOVÁ VÝSTAVA A PROGRAM PRO ŠKOLY
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Po nucené koronavirové pauze se opět 
zpřístupní klubové kolejiště o rozmě-
ru 1 krát 19 metrů. „Jedná se o jedno 
z největších kolejišť ve velikosti TT, 
což je měřítko v poměru 1:120. Pro 
letošní výstavu jsme připravili opět 
velké množství novinek. Vedle zásad-
ních změn digitálního ovládání prošla 
kompletní obměnou zeleně čtvrtina 
plochy, rozšířena byla i hlavní stanice. 
Na silnicích návštěvníci objeví nově in-
stalovaná dobová autíčka, například 
Octavii nebo Wartburg, přibyly i nové 
vlakové soupravy ručně vyráběných 
nákladních vozů. Premiéru bude mít 
i model parní lokomotivy „Rosnička“, 
jejíž předloha byla poslední konstrukcí 
v tehdejší ČSSR. Jedná se již o dvacátý 
model páry, který zde lze spatřit. Nad 

kolejištěm se pak bude vznášet práš-
kovací letadlo „Čmelák“, věrná kopie 
z filmu „Vesničko má středisková“ pilo-
tované Štefanem,“ uvedl jeden z pořa-
datelů výstavy Pavel Stupka.

Část kolejiště se inspiruje Velkým 
Meziříčím a okolím, takže návštěvník 
může poznat původní vlakovou zastáv-
ku v Martinicích, viadukt „V Potokách“, 
věrnou kopii kapličky v nedalekém Ko-
chánově nebo třeba i velkomeziříčské 
staré nádraží, na kterém přibyly další 
dobově odpovídající objekty. V modelu 
můžete poznat také původní podobu 
Valičkova domu na Horním městě, kte-
rý sloužil k čerpání vody z Balinky pro 
vodárnu napájející parní lokomotivy.

Na železnici z období 70. let minu-
lého století spatří návštěvníci parní 
i motorové lokomotivy z továrny Ško-
da Plzeň nebo ČKD Praha či legendár-
ní motorové vozy z Kopřivnice a Stu-
dénky. Mimo vláčky se modeláři pyšní 
i dobovými autíčky, domy a figurkami. 
Součástí akce bude i projekce historic-
kých fotografií z místní lokálky Křiža-
nov – Studenec. Výstavu můžete na-
vštívit na adrese Poříčí 808/7.

ENERGICKÁ KAPELA THE PEOPLE 
PROVEDE MĚSTSKÝM PLESEM

Konečně důvod hodit se do gala a vy-
nést večerní róbu. Jedna z největších 
kulturních událostí sezony se uskuteční 
v sobotu 9. dubna. Vstupenky na měst-
ský ples je možné zakoupit v turistickém 
informačním centru až do pátku 8. dub-
na. Těšit se můžete na bohatou tom-
bolu, zajímavé předtančení i sportovní 
akrobatický rokenrol. Skupina, která 
bude večerem provázet, je známá i pro 
diváky Velkomeziříčského kulturního 
léta. The People je multižánrová kape-
la, která má v repertoáru pop, rock and 
roll, swing i jazz a v červenci loňského 
roku na Náměstí zahrála největší hity 
od Karla Gotta, Evy Pilarové nebo Věry 
Špinarové.

NAVŠTIVTE ZMENŠENÝ SVĚT 
MODELOVÉ ŽELEZNICE
Klub železničních modelářů 
z Velkého Meziříčí nachystal vý-
stavu pro milovníky vláčků a ko-
lejí. V přízemí Základní umělecké 
školy ožívá o víkendu od 8. do 
10. dubna modelová železnice TT 
v časech vždy od 14 do 18 hodin.

MODELOVÁ ŽELEZNICE TT
Klub železničních modelářů srdečně zve na XIII. ročník akce

1. – 3. a 8. – 10. dubna 2022 od 14 do 18 hodin

ZUŠ Velké Meziříčí, Poříčí 808/7                                           www.kzmtt.cz

DŮM ZDRAVÍ NABÍZÍ OD DUBNA 
LASEROVOU TERAPII

Novou laserovou terapii můžete pod-
stoupit na základě doporučení léka-
ře nebo na vlastní žádost v suterénu 
Domu zdraví u rehabilitací. Vysokový-
konný laser je účinný při terapii artritidy, 
při bolesti kloubů, ramen nebo bolesti 
v bederní oblasti a oblasti krční páteře. 
Nový přístroj funguje i na svalové pro-
blémy, hematomy, opary, zhmožděniny 
a další obtíže. Dům zdraví zahájil provoz 
1. dubna a objednávky přijímá na tele-
fonním čísle 770 132 583. Ceník nabí-
zených služeb a kompletní informace 
o robotickém laseru ASA MLS M6 na-
leznete na webu Domu zdraví. Terapie 
není součástí úhrady z veřejného zdra-
votního pojištění.
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Ve vašem loutkohereckém souboru je vás 
dohromady již 21. Je i v dnešní době zájem 
stát se členem Loutek VM?

Postupně se členové obměňují, takový 
ten střed je tam již 10 a více let, ale každý 
rok nějaký jednotlivec přibyde. Je to časo-
vě náročné, takže tomu musí být člověk 
i ochoten nějaký ten čas obětovat. Prů-
běžně k nám někdo nový přichází, takže 
naštěstí nemáme nouzi o to, že by nás 
bylo málo.

Ze začátku spíš vše nakoukává, zkouší 
si s loutkami chodit a vést je. Záleží také, 
jestli má nový člen zájem se stát mluvičem 
nebo vodičem. Pokud má zájem být mluvi-
čem, tak je to o tom, že si vyzkouší některý 
z našich textů, a pokud jde o vodění, tak je 
to mnohem náročnější. Ze začátku se učí 
vodit zvířátka (včelky, ptáčky a tak podob-
ně) a postupem času se musí naučit s tou 
loutkou pořádně chodit a ovládat ji. Poté 
vodí od menších rolí k těm větším, ale to se 
bavíme v řádu třeba i let, než se dostanou 
k těm velkým rolím.

Kdo stál u zrodu souboru a kdo se pyšní 
nejdelším členstvím?

U zrodu v roce 1951 stáli tři hlavní zakla-
datelé, pan Miroslav Rosa, paní Jasna Miku-
lášková a pan Václav Slabý. Bezkonkurenč-
ně nejdéle sloužícím členem souboru je pan 
Slabý, ten je součástí souboru stále, i ve 
svých 96 letech. Aktivně se účastní všech 
představení a loutkovému divadlu se tak 
věnuje již minimálně 70 let.

Velké díky si zaslouží také Vladimír Mi-
kysek, který je součástí loutkového soubo-
ru přes 50 let. Ten nám zajišťuje osvětlení 
a ozvučení. On je jeden z nejdůležitějších 
článků týmu potřebných k tomu, abychom 
mohli vůbec hrát. Bez něj by to prostě ne-

fungovalo. Je to člověk, na kterém to stojí 
a padá. Kdyby nám neměl kdo zapnout 
světla a zvuk, tak se můžeme stavět na 
hlavu, ale nic s tím nenaděláme. Tráví tam 
bezkonkurenčně nejvíce času z nás, pomá-
há nám chystat i scény na představení. My-
slím si, že na něj se dosti zapomíná, a to mě 
mrzí. Je to opravdu skromný člověk.

Loutkové divadlo není vaší prací, ale 
spíše vášní. Jak jste se k tomuto koníč-
ku dostala?

Já jsem se tam dostala přes svoji ba-
bičku, která tenkrát namlouvala Kašpárka. 
Původně nás se sestrami začala vodit na 
představení jako diváky. Postupem času, 
tedy v mých osmi letech, jsem se zača-
la představení zúčastňovat aktivně jako 
účinkující. Rok přede mnou se do souboru 
přidala moje starší sestra a po pár letech 
i mladší sestra. Samozřejmě jsme ostatním 
na začátku spíše podávaly věci, ale později 
už jsme si vyzkoušely i chodit s loutkami 
a namlouvat je.

Začínat již takto v mladém věku není nic 
zvláštního. Lidé většinou s tímto koníčkem 
začínají již od věku kolem 10 – 12 let. Ně-
kteří naši členové jsou součástí souboru 
také od malička, takže například těch 10 
nebo i 15 a více let. Potom je tam taková 
ta druhá vlna, ti jsou tam přibližně 5 nebo 
6 let. Nyní se k nám přidala i moje maminka, 
takže je to taková rodinná záležitost.

Hrajete častěji s loutkami marionetový-
mi, či s javajkami? Můžete vysvětlit, jaký 
je mezi nimi rozdíl a se kterými se vám 
osobně hraje lépe?

Marionety jsou loutky voděné zvrchu 
na úvazech, my máme úvazy kolem těch  
2 metrů, a jsou ovládané vahadly.

Javajky nebo maňásci jsou voděné ze-
spod. Maňásky si člověk vlastně nasadí na 
ruku. V hlavičkách javajek je kolíček, kterým 
ovládáte hlavu a ruce jsou zvlášť na tyčích.

Častěji hrajeme s marionetami. Při hraní 
s loutkami javajkami je nutné celé zázemí 
přesunout a předělat, takže se ten velký 
kolos musí odsunout. Představení s nimi 
je náročnější, protože musí mít člověk ruku 
celou dobu úplně nahoře. Po dvou minu-
tách už ta ruka začíná bolet a taky padá. 
Výškový problém se v této situaci řeší růz-
nými způsoby, jelikož menší holky mají tře-
ba podpatky a vysocí kluci se zase musí ne-
přirozeně krčit, aby jim nebyla vidět hlava. 
Když už se hraje divadlo s těmito loutkami, 
tak se hrají alespoň 2 pohádky po sobě, je-
likož je ta přestavba pódia opravdu nároč-
ná. Musíme si hlavně také dávat pozor, aby 
někomu něco nespadlo na hlavu. Ale ten 
zážitek z představení je zase jiný než s kla-
sickými marionetovými loutkami.

Stalo se někdy, že by stejný člověk musel 
loutku ovládat i za ni hovořit?

Ne, to se u nás nedělá. Máme to zásad-
ně rozdělené zvlášť. To by se člověk musel 
celý text pohádky opravdu naučit nazpa-
měť a na to popravdě není moc času. Každý 
měsíc také hrajeme jinou pohádku, takže 
by to bylo velmi náročné se pokaždé učit 
jiný text. Vodiči tak vodí na lávkách a mluvi-
či sedí nahoře na bočních lávkách.

Chystáte i představení pro děti v mateř-
ských školách. Jak často tato představení 
probíhají? Liší se zásadně od klasického 
sobotního představení?

Snažíme se tato představení dělat ka-
ždý rok. Obzvláště, když jsou některé 
naše členky paní učitelky z mateřských 
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škol. Takže ano, ten zájem o to je. Dokonce 
i okolní školky jsou strašně rády, když pro 
ně hrajeme. Problém trochu je, že my si na 
tato představení musíme brát volno ze své 
primární práce, všichni to máme pouze jako 
koníček. Shodnout se na vhodném datu je 
tak někdy náročné. Občas není každý za-
městnavatel ochoten nám tu dovolenou 
dát. Snažíme se během toho dopoledne 
odehrát vždy alespoň 2 představení, třeba 
v 8 a v 10 hodin. Abychom zahráli pro co 
největší množství školek naráz. Tato před-
stavení probíhají na malé scéně, kde hraje-
me i všechny naše sobotní pohádky.

Odkud nápady na další představení či 
scénáře čerpáte? Máte nějaký archiv, ve 
kterém jsou zahrnuty i původní pohádky?

Máme archiv pohádek, ve kterém je jich 
přibližně 120, jedná se převážně o pohád-
ky staršího data, psané ještě třeba na psa-
cím stroji. Některé pohádky zařazujeme 
častěji, ale snažíme se je vždy obměňovat 
a dělat mezi tím mezeru alespoň 5 let. Vy-
bíráme i složitější pohádky, ale texty musí-
me upravovat.

Pohádky většinou hrajeme v původním 
znění, není na škodu, když děti nad někte-
rými výrazy v pohádkách musí přemýšlet. 
Novodobé pohádky nehrajeme, děj by ne-
seděl ani k loutkám, které jsou samozřejmě 
ty původní již od založení. Mluvu také do 
dnešní moderní řeči neupravujeme, dětem 
to nevadí, jelikož většinou máme vyprodá-
no, a to nám dělá nesmírnou radost.

Jak přibližně dlouho trvá nacvičit jednu 
pohádku?

Začínáme výběrem textu pohádky, ten 
je občas z těch starších potřeba přepsat, 
aby byl dobře čitelný. Poté máme schůzku 
s technikem, chystáme scénu, vybíráme 
kulisy a loutky, a potom jsou 2 zkoušky 
a 2 představení. Všichni se loutkoherectví 
věnujeme ve svém volném čase, je to ná-
ročnější i skrz ty víkendy. Téměř vždy hra-
jeme všichni, takže přes sezónu je nutné 
počítat s představením dvakrát do měsíce 
vždy v sobotu odpoledne. Ale my jsme za to 
všichni rádi. Děláme to, protože nás loutka-
řina všechny baví, a hlavně pro děti.

Musí to být zábava pro nás a zároveň 
radost pro děti. Ale nic se nesmí přehánět 

a musíme to umět dohromady nějak zkom-
binovat a vyvážit, aby se udělala i nějaká ta 
práce a nepřesáhla se zábava až moc.

Loutky VM byly založeny v roce 1951, mi-
nulý rok tomu tedy bylo 70 let. Víme ale, 
že jste kvůli koronaviru museli oslavy 
odložit. Plánujete výročí oslavit, až bude 
situace přívětivější?

Ano, plánujeme. Předběžně by se oslavy 
měly konat kolem 9., 10. a 11. září letošní-
ho roku. Plánujeme velkou víkendovou akci 
a vlastně i celkově takovou vzpomínkovou 
sezónu od začátků našeho loutkoherecké-
ho souboru Loutky VM. Pro návštěvníky 
chystáme představení, výstavu loutek, vý-
stavu fotek od Žanety Havelkové a doku-
ment Radima Svobody o loutkovém divadle.

Při výstavách kulisy ani loutky nijak 
zvlášť nezabezpečujeme. Loutky schova-
né za sklem či páskou už nemají pro děti 
to kouzlo. Dětem umožňujeme se loutkám 
přiblížit nebo si na loutku pod dozorem 
sáhnout. Samozřejmě záleží na zodpověd-
nosti rodičů, ale loutkové divadlo je přede-
vším pro děti a nechceme ho od nich držet 

„za sklem“. Děti chodí často i po představení 
a žádají, jestli se mohou se svou oblíbenou 
loutkou vyfotit a my je s radostí necháme.

Loutky používané při představeních jsou, 
dalo by se říct, historickými kousky, do-
konce z 60. let. Máte někdy strach, že se 
loutka při představení nějakým způso-
bem poškodí?

Jejda, tak to se stává často, samozřej-
mě ty loutky jsou staré, nebudeme si nic 
nalhávat. Zub času na nich pracuje. To, že 
se nějakým způsobem poškodí, je vcel-
ku běžné. Nejčastěji se přetrhávají vodicí 
provázky. Velmi často také přešíváme 
oblečení. Když jde o prasklou hlavičku, tak 
s tím si již sami bohužel neporadíme. Na-
štěstí spolupracujeme s panem Maškem 

ze Znojma, který má původní formy lou-
tek. Tenkrát pro nás původní loutky vyrá-
běl jeho tatínek. Takže je fajn, že se chopil 
řemesla, a je tak jeho pokračovatelem. Co 
se týče utržených nožiček nebo ručiček, 
tak ty si opravujeme sami.

Když se to stane v průběhu předsta-
vení, tak se buď pohádka dohraje nebo se 
loutka o přestávce vymění za podobnou, 
například čertů máme víc. Děti to sice po-
znají, ale nedá se nic dělat. Když nemáme 
loutku, která by nahradila tu poškozenou, 
tak se pohádka prostě musí dohrát. Pokud 
se například strhá hlavička, tak je nutné 
celou loutku odstřihnout, svléct a převázat. 
Oblečky jsou k tělíčku přidělané hřebíčky, 
takže je to převlékání složitější proces, než  
když třeba převlékáte klasickou panenku.

Nedávno jste pořídili nové loutky do sbír-
ky. Liší se zásadně od těch původních?

Právě, že se moc neliší. Tím, že je máme 
od stejného výrobce neboli pokračovatele, 
tak jsou stejné. Jediné, čím se liší, je mož-
ná materiál oblečků, tedy látky, ze kterých 
jsou vyrobené. Ty novější mají lehce živější 
barvu, ale to je jasné, ty původní jsou již 
staré. Jsou tedy takové víc malovanější 
a barevnější, ale co se týče technických 
funkcí a konstrukce, tak se neliší ničím.

Je něco, co byste ráda vzkázala divákům, 
kteří chodí na vaše loutkové pohádky?

Moc děkujeme za podporu. Jsme rádi, že 
děti stále chodí, míváme téměř vždy vy-
prodáno. To je pro nás ta největší odměna, 
že na divadlo chodí další a další generace 
dětí. Těší nás, když na představení přijde 
třeba babička s vnoučetem, která dříve na 
naše vystoupení chodila s dcerou. Nebo 
když někdo přijde a ocení naši práci. Jsme 
strašně rádi, když se k nám dostane i zpět-
ná vazba. Děláme to s úctou a láskou k tra-
dici loutkového divadla a pro radost dětem.
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MILOVAT ZNAMENÁ ŽÍT, ZNĚLO 
JUPITER CLUBEM

Podpořil Kraj Vysočina 
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Láska, touha po partnerství, ženské 
osamocení i statečnost… O tom všem 
pojednávalo vtipné autorské předsta-
vení Můžem i s mužem, které po před-
loňském úspěchu opět pobavilo velko-
meziříčské publikum.
Diváci byli svědky toho, co vše se může 
odkrýt a kolik pomyslných slupek olou-
pat během jedné narozeninové párty 
přítelkyň Marie, Marty, Dity a Stelly. 
Svých improvizačních rolí se s notnou 
dávkou nasazení zhostily herečky Van-
da Hybnerová, Jitka Sedláčková, Kateři-
na Kaira Hrachovcová a Dáša Zázvůrko-
vá. Divadelní inscenaci do Jupiter clubu 
přivezla produkce VIP Art Company.

MŮŽEM I S MUŽEM, VZKÁZALY 
OBLÍBENÉ HEREČKY

V ROLI MADAME RUBINSTEIN 
EXCELOVALA DANA SYSLOVÁ

Jarní divadelní sezóna v Jupiter clubu 
odstartovala představením Madame 
Rubinstein. Tragikomický příběh mezi 
královnou kosmetického impéria He-
lenou Rubinstein a její největší rivalkou 
Elizabeth Arden ztvárnily přední české 
herečky Dana Syslová a Milena Stein-
masslová.
Komediální drama mapovalo posled-
ních deset letech života Heleny Ru-
binstein, průkopnice v kosmetickém 
průmyslu, svéhlavé, cynické a nezdol-
né ženy, která se zásadně nechala 
oslovovat jako Madame. Stála mode-
lem Salvatoru Dalímu i Pablu Picassovi. 
Díky své pracovitosti a talentu pro ob-
chod se z nuzných poměrů vypracovala 
v jednu z nejbohatších žen světa. Ne-
snášela prázdné řeči, byla prostořeká 
a svoji firmu řídila pevnou rukou až do 
posledního dechu. Její neobyčejný ži-
votní příběh přítomné diváky nadchl, 
dojal i pobavil.

Jak může dopadnout inscenace, kde se 
v jednom městě, jeden večer setká pět 
herců v patnácti rolích a v šesti příbě-
zích? To se dozvěděli ve středu 30. břez-
na i meziříčští diváci. Asi nejznáměj-
ší komedie od Norma Fostera, Láska 
v přímém přenosu, zavedla diváky do 
rozhlasového vysílání, do života rocko-
vé hvězdy nebo k majiteli striptýzového 

clubu. Nečekané zápletky s pořádnou 
dávkou vtipu gradovaly a poslední epi-
zoda s rockerem a dotěrnou fanynkou 
vše uzavřela nečekaným zakončením.

Divadlo Kalich Praha přivezlo do Meziříčí 
komediální představení, do kterého režisér 
Roman Štolpa obsadil Davida Suchařípu, 
Petra Čtvrtníčka, Kristýnu Frejovou a dále 
Ivanu Korolovou s Martinem Kavanem.

FAJTFEST POMŮŽE
Nebudeme jen přihlížet a mlčet. Je ne-
skutečné, kam toto šílenství zašlo.

Kromě sociální a humanitární pomo-
ci, kterou jsme každý z nás už vynaložili, 
jsme se jednohlasně shodli na další po-
moci, tentokrát jako Fajtfest.

Slovo help sloužilo před 2 lety úpl-
ně pro jiné účely, pro záchranu kultury 
a festivalu jako takového. Teď toto slo-
víčko dává úplně jiný význam v daleko 
důležitější situaci.

Rozhodli jsme se proto, že místo Help 
Party vol. II bude tato akce přejmenova-
ná jako Help Ukraine, kde na místě uspo-
řádáme sbírku, do které bude zapojen 
i samotný festival a veškerý zisk z této 
sbírky bude odeslaný na pomoc Ukrajině 
přes organizaci Člověk v tísni. V tomto 
období jde ekonomická situace festivalu 
stranou a budeme se snažit tuto sbírku 
co nejvíce podpořit, naši skorosousedé 
to opravdu potřebují a jsme si toho plně 
vědomi.

Akce je sice až v květnu, ale Ukrajina 
bude potřebovat pomoc daleko delší dobu, 
než si možná všichni uvědomujeme.

Chceme určitě podpořit tuto věc i na 
červencovém FAJTFESTU, ale k tomu 
budeme dávat informace dle situace.

Věříme, že se společně semkneme 
a pomůžeme Ukrajině, co nejvíce to půjde.

Tom Bob Fleck
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ZÁPADNÍ MORAVA JE ZPĚT

Po karanténní přestávce se ke čte-
nářům vrací také vlastivědná revue 
Západní Morava. Na svých stránkách 
už tradičně prezentuje nejnovější po-
znatky z regionálních dějin i aktuální 
zprávy z činnosti paměťových insti-
tucí. Řada těchto novinek má přímou 
vazbu k minulosti našeho města 
a jeho okolí.

Z pohledu Velkomeziříčska sto-
jí za pozornost hned úvodní práce 
kampanologa Františka Johna, která 
mapuje dochovaná díla meziříčských 
konvářů. Dodnes jde o úctyhodných 
22 zvonů. Pocházejí z let 1483–1590 
a hlaholí na zvonicích rozsetých po 
širokém území ohraničeném okre-
sy Havlíčkův Brod, Svitavy, Vyškov 
a Břeclav.

Místní zájemce o genealogii by 
mohly zaujmout příběhy oslnivých ka-
riér, díky nimž se úředníci na přelomu 
18. a 19. století proměňovali v majite-
le panství. A to zvlášť, když mezi nimi 
objeví příslušníky lazebnického rodu 
Kalcherů. Tento rod pocházel z Vel-
kého Meziříčí a postupně proslul jako 
dědičný nájemce panství Jamné i jako 
dobrodinec města Znojma.

Aktuálně zařazená rubrika „Semi-
nář“ obrací pozornost k životu i dílu 
neprávem opomíjeného básníka 
a chartisty Ladislava Dvořáka. U pří-
ležitosti 100. výročí jeho narození 
se na místním gymnáziu a v rodné 
Krásněvsi konal kulturně -historický 
seminář a Západní Morava otiskuje 
texty příspěvků, které na obou mís-
tech zazněly.

Obsah 24. svazku má velkomezi-
říčským čtenářům nesporně co na-
bídnout!

Redakce ZM

LIDÉ PROTANČILI CELÝ VEČER
V pátek 25. března se ve velkém sále Ju-
piter clubu uskutečnil Ples v bílém. K ve-
čeru plném společenských tanců tradič-
ně zahrála skupina M.E.Š. Poprvé si tak 
účastníci kurzu zatančili před publikem 
a měli velký úspěch. Akce byla dlouho 
odkládaná, ale rodiče se konečně dočkali, 

a měli tak možnost spatřit své děti tan-
čit jako nikdy dříve. I přes malé chybičky 
byli z tanečníků a tanečnic všichni hosté 
nadšeni. Prodlouženou pořádala Taneč-
ní škola Starlet Brno manželů Buryano-
vých ve spolupráci s Jupiter clubem Vel-
ké Meziříčí.

SYNAGOGA BUDE HOSTIT 
CONCENTUS MORAVIAE

Soubor bicích nástrojů OK Percussion 
duo ve složení Martin Opršál a Martin 
Kleibl působí na hudební scéně od roku 
2007. Za dobu své existence hudebníci 
absolvovali desítky vystoupení na festi-

valech a koncertech a zároveň spolupra-
covali s mnoha renomovanými skladate-
li jak v České republice, tak i v zahraničí. 
Výrazným rysem dua je mnohostranný 
žánrový záběr.

Příznivci vážné hudby, zbystřete. V červnu se v Synagoze uskuteční 
výjimečná kulturní událost. V rámci XXVII. ročníku festivalu Concen-
tus Moraviae se v netradičním prostoru představí hudební těleso OK 
Percussion duo. Akce proběhne v neděli 5. června 2022 od 20 hodin. 
Mimořádnému koncertu na podporu Synagogy bude předcházet be-
seda veřejnosti s odborníky uspořádaná v kinosále Jupiter clubu od 
17:15 hodin. Koncert se zároveň stane součástí 16. ročníku Evropské-
ho festivalu filozofie, jehož letošní téma zní Soukromé a veřejné.
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Historie tohoto svátku sahá do roku 
1969, kdy mírový aktivista John McCo-
nnell navrhl na konferenci UNESCO, aby 
byl stanoven den, ve kterém se budeme 
věnovat Zemi a konceptu míru. Svátek 
tak připadl na 22. dubna. Od roku 1971 
začala Den Země organizovat OSN. Roku 
1990 se tento svátek začal slavit i v Čes-
ké republice.

U příležitosti Dne Země se každoroč-
ně koná osvětová akce Čistá Vysočina. 
Pořádá ji Zdravý Kraj Vysočina a místní 
Agenda 21 za pomoci Zdravého měs-
ta Velké Meziříčí. Letošní 13. ročník se 
uskuteční v termínu od 11. do 24. dubna. 

Do akce se každoročně zapojují sběrači 
jak z (viz tajenka).

SPRÁVNÉ ZNĚNÍ TAJENKY
zašlete do 22. dubna 2022 e -mailem na 
adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redak-
ce (Radnická 29/1, budova radnice, příze-
mí, dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla: divadelní me-
zinárodní akce, umělec Jean Cocteau

Výherci:
Martin Halas, Velké Meziříčí
Eva Poláková, Oslavice
Jana Vaculová, Velké Meziříčí

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

DEN ZEMĚ
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KÁMEN OZNAČOVAL MÍS-
TO, KDE V SOUBOJI PADL 
JEDEN Z DUELANTŮ.
Souboje byly v 16. století běž-
ným způsobem řešení sporů mezi 
urozenými. A zde šlo o dámu. Do 
krásné zemanské dcerky se za-
milovali hned dva zemani z okolí. 
Zatímco lásku jednoho opětovala 
a plánovali svatbu, odmítnutý ná-
padník vyzval svého konkurenta 
na souboj. Vystřelili proti sobě 
z kuše přes řeku Oslavu a oba 
padli mrtvi k zemi. Žalem zemře-
la i nešťastná nevěsta. Na místě 
souboje pak byly umístěny ka-
meny označené křížem. U řeky 
se dochoval pouze jeden. Oproti 
původnímu umístění je dnes po-
někud posunutý. Druhý kámen je 
uložen v muzeu.

DÍL 64:  
SMÍRČÍ 
KÁMEN  
U NÁDRAŽÍ

INTERAKTIVNÍ MAPA PAMÁTEK 
VE MĚSTĚ A VÍCE FOTOGRAFIÍ:

Text: Marie Ripperová
Foto: Zuzana Najtová

MĚSTO POD LUPOU



KALENDÁŘ AKCÍ
DIVADLO 
VELKÝ SÁL, JC

8. 4. 2022, 19:30 hodin
Kočka v oregánu
Divadlo Kalich Praha

12. 4. 2022, 19:30 hodin
Scény z manželského života 
Agentura Harlekýn Praha

KINO JC
KINOSÁL, NÁMĚSTÍ 17

7. 4. 2022, 16:30 hodin
Zlevněná projekce nejen pro 
seniory
Kurz manželské touhy
Vstupné: 70 Kč

9. 4. 2022, 17:00 hodin
15. 4. 2022, 17:30 hodin
Fantastická zvířata: Brum-
bálova tajemství

10. 4. 2022, 18:30 hodin
Stínohra

13. 4. 2022, 19:30 hodin 
Poslední závod

14. 4. 2022, 17:00 hodin
Zlouni

14. 4. 2022, 19:30 hodin 
22. 4. 2022, 19:30 hodin
Morbius

16. 4. 2022, 19:30 hodin
Srdce na dlani

17. 4. 2022, 18:30 hodin
Betlémské světlo

21. 4. 2022, 19:30 hodin
Vyšehrad: Fylm

23. 4. 2022, 19:30 hodin
Známí neznámí

24. 4., 18:30 hodin
1. 5. 2022, 18:30 hodin
Po čem muži touží 2
Změna programu vyhrazena.

RŮZNÉ
Každou sobotu do odvolání
Kostel sv. Mikuláše, VM
Modlitby za Ukrajinu

7. 4. 2022, 15:00 – 16:30 hod.
ZŠ Oslavická
Jarní miniškolička pro bu-
doucí prvňáčky

9. 4. 2022, 19:30 hodin
velký sál, Jupiter club
Ples města

10. 4. 2022, 08:00 – 10:00 hod.
předsálí kina, Jupiter club
Schůzka filatelistů

11. 4. 2022, 18:00 – 19:30 hod.
Dysortografie – Mé dítě má 
poruchy učení (webinář – 
Most Vysočiny, o.p.s.)

14. 4. 2022, 17:00 hodin
Husův dům
Pašijový hudební pořad

23. 4. 2022, 20:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Taneční večer 40. výročí 
založení country kapely 
STETSON
Během večera vystoupí 
bývalí členové kapely. K tanci 
a poslechu zahraje kapela 
Dobrá Pára. 

24. 4. 2022
Pouť v Mostištích

26. 4. 2022, 16:30 – 18:30 hod.
Loutková scéna, Jupiter club
Děti a technologie: Digitální 
puberta (seminář – Most 
Vysočiny, o.p.s.)

28. 4. 2022, 19:00 hodin
velký sál, Jupiter club
Kecičky a písničky
Talkshow recitál Richarda 
Krajča a Karin Krajčo Babinské

30. 4. 2022, 14:00 hodin
Fajtův kopec, Velké Meziříčí
Čarodějnice

KONCERTY
20. 4. 2022, 19:00 hodin
koncertní sál, Jupiter club
International Esemble

22. 4. 2022, 20:00 hodin
Rock Depo Velké Meziříčí
OTK, Tábor, Absolutně černé 
těleso, Manollo

29. 4. 2022, 19:30 hodin
velký sál, Jupiter club
DYMYTRY
PHARMAGEDDON TOUR 2022

VÝSTAVY
22. 3. – 15. 5. 2022
výstavní sál, Muzeum VM
Strašidelný zámek

31. 3. – 28. 4. 2022
Výstavní sál, Městská 
knihovna Velké Meziříčí
Výlet do vesmíru
Výstava žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Velké Meziříčí

8. – 10. 4.  2022, 14:00 – 18:00
ZUŠ Velké Meziříčí
Modelová železnice TT
XIII. Ročník

PŘEDNÁŠKY VGS 
PLÁN NA I. POLOLETÍ
JUPITER CLUB, 16:00 HODIN

12. 4. 2022 
Vzpomínky na dětství
Autorské čtení Lidmily Anny 
Dohnalové

19. 4. 2022 
Jakub Deml a jeho dílo v do-
bovém uměleckém kontextu
Přednáška Mgr. et Mgr. Libo-
ra Kučery

26. 4. 2022 
Rod Sedláčků, Drápelů, Buďů 
a Horkých z Nového Telečkova
Filmová projekce Libora 
Smejkala

3. 5. 2022 
Vzpomínka na Velkomeziříč-
skou tragédii
Beseda se členy VGS

10. 5. 2022 
Staré učitelské rody 
na Velkomeziříčsku
Přednáška Ing. Karla Hromka

17. 5. 2022 
Korsika v pohybu
Přednáška Jana Mráze

24. 5. 2022 
Ořechov u Brna, 
obec neustálých proměn
Filmová projekce Libora 
Smejkala

14. 6. 2022 
Aktivní a obětavá 
Alma Křemenová, přednáška 
Mgr. Heleny Pernicové

21. 6. 2022 
Kameny zmizelých a 80. vý-
ročí transportů do Terezína
Vycházka s Mgr. Martinem 
Štindlem, PhD.
Změna programu vyhrazena.

FOTBAL
10. 4. 2022, 10:15 hodin
Muži A – Otrokovice

24. 4. 2022, 10:15 hodin
Muži A – Sigma Olomouc B

Pravidelně aktualizovaný kalendář akcí 
naleznete na webu 
www.velkomeziricsko.cz


